
Нехай не шукає ніхто свого власного,  
але кожен – для ближнього!

1 Кор. 10:24
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С Л О В О  Р Е Д А К Т О Р А

щось приємне є виявом звичайної 
людяності, проявом любові, яка 
має визначати людину як подобу 
Божу.

Ми живемо в дуже зіпсутому сві-
ті і  дуже часто егоїстичні бажання 
теж називаємо любов’ю. Але лю-
бов  – це не домагання свого, а  ба-
жання добра для іншого, навіть за 
рахунок відмови від своєї власної 
користі. Тому що любов не шукає 
тільки свого. 

Якщо в нас є ця справжня любов, 
ми не думаємо про себе, натомість 
докладаємо всіх зусиль, щоб зроби-
ти щось корисне для наших ближ-
ніх, відмовляємось від наших прав, 
ідемо на будь-які жертви.

Здатність жити для щастя інших, 
забувши про себе, є  свідченням 
того, що ми дійсно любимо.

Ми можемо жити дуже радіс-
ним життям, сповненим постійного  

ожна людина будує своє 
життя на основі своїх пе-
реконань. Стосунки  ж із 
людьми будуються в  за-

лежності від того, як ми цінуємо лю-
дину як створіння Боже. 

Взагалі ми створені для дуже щи-
рих і радісних відносин. 

Кожна людина є шедевром, ство-
рена Самим Богом, і  дуже цінна як 
образ Божий, як така, що відіграє 
свою роль у людській спільноті від-
повідно до задуму Божого.

Тому кожен, хто отримав право 
на життя, право бути та існувати, 
має велику цінність, створений для 
прояву і прийняття любові. 

Ніжність, доброта, тепло у  сто-
сунках – це не щось особливе та ви-
соке, а  норма відносин, керованих 
любов’ю. 

Доброзичливе ставлення до ін-
ших, бажання порадувати, зробити 

задоволення, тому що ми здатні лю-
бити.

Чому я  пишу, що можемо жити, 
а не що живемо, як факт, бо створені 
для блаженства?

Тому що не завжди і не всі керу-
ються любов’ю. Скоріше, себелюб-
ством, гординею, власною вигодою.

Тому так незрозуміло, навіть 
дивно, звучить визначення: «Любов 
не шукає тільки свого». 

Варто серйозно подумати про 
нашу любов, керуючись цим висло-
вом як визначальним тестом: «Лю-
бов не шукає 
свого»!

Василь  
ДАВИДЮК,

головний 
редактор
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Любов не прагне лиш свого,
З собою інших не звіряє,
І сподівається всього,
Все зносить, всьому довіряє.

І не дратується вона,
Не хоче зла, щоб ним гордитись.
І милосердя глибина
В любові може проявитись.

Любов не прагне лиш свого
І возвеличення не має.
Серед сум’яття і знегод
Довготерпіння зберігає.

І заздрості любов не зна,
Сваволі в ній не може бути.
Рабом готова стать вона,
Щоб мир і радість зодягнути.

Любов не скінчиться в віках. 
Любов образ не помічає.
Вона ж бо чиста у думках,
Вона не судить, не карає.

Любов не прагне лиш свого,
Не буде злом ніколи грубим.
А ми, не знаючи цього, 
Зухвало думаєм, що любим.

Слова пісні 
Світлани КОПИЛОВОЇ

Переклад з російської 
Олега БЛОЩУКА
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ШЛЮБ

Чи багато людей на етапі дошлюбної романтичної 
закоханості здатні до зрілої любові? Запитання ри-
торичне. Бажання володіти не тільки чимось, але  
й кимось на цукерково-квітковому етапі майстерно 
маскується під вищу самовідданість. При цьому багато 
учасників дошлюбної «передвиборчої кампанії» щиро 
обманюють самих себе. Вони поки не розуміють, на що 
здатні, якщо їхній егоїзм оселиться під одним дахом із 
іншим егоїзмом.

Чим любов відрізняється від хтивості? Дуже краси-
во на це запитання відповів Вільям Шекспір:

Любов – це сонця блиск, що бурю розганяє,
А хтивість – мов гроза, що в темряву одіта;
В любові свіжість є, що неба синню сяє,
А хтивості зима приходить замість літа.
Любов – не жадібна, хіть в жадібності мре;
В любові – істина, хіть – збреше й оббере.

імн любові апостола Павла, викладений 
у  тринадцятому розділі Першого послання 
до коринтян,  – це не лише духовна лірика, 
просякнута богонатхненним пафосом, не 

тільки теологічна поезія. Це повернення до найвищої 
етичної планки, встановленої Ісусом Хрис том. Гос подь 
звів сенс усього Священного Писання до однієї заповіді 
любові. А ця заповідь має два практичних вектора: вер-
тикальний – до Бога, горизонтальний – до ближнього.

Учитися любити свого Творця усім єством, а інших 
людей – як самого себе, стає основою для освячення пі-
лігримів, що йдуть у Небесну країну. Передбачається, що 
в міру наближення до цієї заповітної планки природна 
егоїстичність поступово вивітрюється, плоди плоті по-
ступаються місцем плодам Духа, формується зрілий ха-
рактер.

Для Павла фраза: «Любов не шукає лише свого» – оз-
начає зцілені та гармонійні взаємини. Вони складають-
ся щонайменше з трьох рівнів: подружжя, церк ва і сус-
пільство. Отже, почнемо по порядку.

Ви помічали, що увага деяких людей принижує тих, 
на кого вона спрямована? Хтиве бажання володіти не 
думає про інтереси та почуття гідності ближнього. У ре-
зультаті багато людей роками мучать один одного. Хтось 
вважає себе пупом землі, хтось жертвою або рятівником. 
Але те, що в  таких стосунках називається любов'ю,  – 
просто взаємне катування.

Любов робить так, щоб інша людина розквітла. Це не 
потурання примхам: ні своїм, ні чужим. Це велике ба-
жання і відповідні зусилля, спрямовані на те, щоб кохана 
людина була щасливою і розкрилася в Божому задумі. За 
біб лійними переказами, так Боаз покохав Рут, а Йосип – 
Марію. А ось Сихем по відношенню до Діни і Амнон – до 
Тамари переплутали любов із хіттю.

Павло пише: «Дружина не володіє над тілом своїм, але 
чоловік; так же само й чоловік не володіє над тілом своїм, 
але дружина. < ...> Одружений про речі життєві клопочеть-
ся, як догодити своїй дружині» (1 Кор. 7:4, 33). Прочитати 
про це в книгах або почути в проповіді – одне, зіткнутися 
зі своїм самолюбством у відкритому бою – інше.
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Чоловіки повинні любити дружин своїх так, як власні 
тіла, бо хто любить дружину свою, той любить самого 
себе. Бо ніколи ніхто не зненавидів власного тіла, а годує 
та гріє його, як і Хрис тос Церкву, бо ми – члени Тіла Його 
від тіла Його й від костей Його! <...> Ця таємниця велика, – 
а я говорю про Хрис та та про Церкву! Отже, нехай кожен 
зокрема із вас любить так свою дружину, як самого себе, 
а дружина нехай боїться свого чоловіка!» (Еф. 5:21–33).

Головне завдання шлюбу – відобразити славу Хрис-
та, втілити Благу звістку, навчивши чоловіка і дружи-
ну любові, яка не шукає тільки свого. Головне завдання 
Церкви – поклонятися Хрис ту і прославляти Його, а та-
кож бути світлом світові. За задумом Ісуса, люди світу 
впізнаватимуть у нас Його учнів, якщо між нами буде 
любов. У таких відносинах кожен шукає добра для ближ-
нього, задовольняє його потреби. Наставник допомагає 
підопічному розпізнати дари Духа і зрозуміти власне 
покликання.

Павло виносить усім нам нищівний вирок: «Усі бо шу-
кають свого, а не Хрис тового Ісусового». Правда, важливо 

Сімейне життя – це школа любові, де відмінники ща-
сливі, а двієчники постійно йдуть на переекзаменуван-
ня або кидають навчання. Багато хто старанно підбирає 
богословське обґрунтування під свою систему поділу 
побутових обов'язків. Неначе передвічний гендерний 
порядок упаде, якщо вони помиють посуд або вине-
суть сміття. Принцип Булата Окуджави говорить: «Коли 
я здаюся собі геніальним – я йду мити посуд». У цьому 
і смиренність, і любов, яка не шукає лише свого.

ЦЕРКВА

Схоже, сьогодні серед віру ючих точиться набагато 
більше розмов про сімейне життя, ніж про Церкву. У той 
самий час ідеальна модель для побудови подружніх 
стосунків – Хрис тос і Церква. Створивши світ, Бог ство-
рив сім'ю. Спокутувавши світ, Гос подь створив Церкву. 
Хрис тияни називають один одного братами і сестрами. 
Це постійне нагадування про духовну, тобто найвищу 
спорідненість.

Для апостола Павла принципи побудови подружніх 
стосунків явно витікали зі вчення про Хрис та і Церкву: 
«...корячися один одному у  Хрис товім страху. Дружи-
ни, – коріться своїм чоловікам, як Гос подеві, – бо чоло-
вік – голова дружини, як і Хрис тос – Голова Церкви, Сам 
Спаситель тіла! < ...> Чоловіки, – любіть своїх дружин, 
як і Хрис тос полюбив Церкву, і віддав за неї Себе... <...>  

розуміти, що, вказуючи на цей корінь проблеми в житті 
Церкви, апостол наводить у приклад Тимофія, який на-
вчився «щиро дбати» про братів і сестер і вірно служи-
ти своєму духовному отцю в боротьбі за Євангеліє (Фил. 
2:19–22). Церква – це школа, де кожен учень повинен пе-
рейти від бажання, щоб служили йому, до усвідомленого 
прагнення і готовності служити іншим.

Павло багаторазово називає Церкву тілом Хрис та. 
Розвиваючи цю аналогію в Першому посланні до корин-
тян, він малює абсурдну картину бунту одного з органів 
тіла. Така ситуація гарантувала  б хворобу або навіть 
смерть, що, власне, і відбувається часом у деяких грома-
дах. «…Щоб поділення в тілі не було, а щоб члени однако-
во дбали один про одного» (1 Кор. 12:25).

СУСПІЛЬСТВО

За словами Вільяма Темпла, «церк ва – єдина орга-
нізація у світі, яка існує заради блага тих, хто не є її 
членом». Жива і сильна та церк ва, яка не шукає тіль-
ки свого. А що ж вона шукає? Виконання волі Хрис-
та про себе і розширення меж Божого Царства. Така 
церк ва служить світу, що гине, проповіддю Євангелія 
і ділами милосердя.

Любов Хрис това не забирає хрис тиянську громаду 
зі світу, а посилає в нього для служіння. Не за його 
цінностями, міражами або кумирами, а  за Самим 

Гос подом. «Не здорові потребу-
ють лікаря, але хворі», – сказав 
Спаситель. Він показав приклад 
досконалої любові до грішників, 
приклад жертовної любові до 
ворогів. «Бо й Хрис тос не Собі до-
годжав» (Рим. 15:3).

Церква, яка вчиться любити, 
як Хрис тос, не буде гнатися за 
успіхом у мирському розумінні 
цього слова. Багато видів слу-
жіння світові не дають швидких 

6w2019 5

sns_ViG_2019.6_ukr.indd   5 01.10.2019   14:04:06



П Р О П О В I Д Ь

сходів і плодів. Вплив на суспільство – це часто кро-
пітка робота на перспективу. Гонитва за статистикою, 
звітністю, красивою картинкою або комерціалізація 
служіння нерідко виявляються згубними для церк ви. 

Хрис тиянин природним чином бажає покаяння 
і навернення до Бога тих, хто ще перебуває в темряві 
невіри. Він учиться у Хрис та ненавидіти гріх і люби-
ти грішника. Навчається служити людині незалежно 
від її відгуку на проповідь Євангелія. Іноді намага-
ється служити не завдяки, а всупереч чому-небудь. 
Навчається прощати і навіть любити ворогів. Посту-
пово розуміє, що служіння без жертви не буває. Інак-
ше це не служіння, а щось інше.

Етика малих справ, але з  великою любов'ю, про 
яку говорила і яку демонструвала мати Тереза, своєї 
актуальності не втратить ніколи. Служіння знедоле-
ним, самотнім, заблукалим і нужденним – це водно-
час і честь, і доля Церкви. Насправді вибір простий: 
або ми зосереджуємося на створенні земного затиш-
ку в своїх будинках і церковних будівлях, або присвя-
чуємо все, що маємо, Хрис ту. А Він, як ми пам'ятаємо, 
вимагав від Своїх учнів самозречення і несення хре-
ста.

Павло знову застерігає: «Нехай не шукає ніхто сво-
го власного, але кожен – для ближнього! <...> ...Як дого-
джую й я всім у всьому, не шукаючи в тому пожитку 
свого, але пожитку для багатьох, щоб спаслися вони» 

(1 Кор. 10:24, 33). Дари Духа даються не для розваги 
і звеличування над іншими, а для служіння, повчан-
ня і побудови тіла Хрис та.

Хрис тос закликав полюбити ближнього, як самого 
себе. Іноді кажуть, що, за логікою речей, спочатку по-
трібно потренуватися на собі. Щоправда, у кінцевому 
підсумку багато так на собі й зупиняються, ризикую-
чи залюбити себе до смерті. Задум Бога для людини, 
зануреної в сім'ю, церк ву і суспільство, – це навчити-
ся любити, не шукаючи тільки свого.

Безкорисливість, самовідданість і жертовна лю-
бов для простого смертного  – явища надприродні. 
Все це стає можливим тільки для людини, яка зустрі-
лася з досконалою любов'ю Небесного Отця. І тут ми 
підійшли до того, з чого почали.

Заповідь любові має два практичних вектора: 
вертикальний – до Бога, горизонтальний – до ближ-
нього. У  цій статті ми встигли поговорити тільки 
про другий вектор і лише підійшли до головного. Бог 
є любов. Питання лише в тому, на-
скільки ми знаємо Його.

Михайло ЧЕРНЯВСЬКИЙ, 
Хабаровськ

Після довгої і гарячої молитви Гос
подь обрав із числа Своїх учнів 

дванадцятьох (Лк. 6:12–16), між яких 
Юда Іскаріот завжди згадується ос
таннім. Три роки Гос подь учив і ви
ховував Юду разом із іншими учня
ми. Юда був свідком великих справ 
Хрис та і разом із усіма отримав обіт
ниці: «Поправді кажу вам, що ви, що 
за Мною пішли... сядете... на два
надцять престолів» (Мт. 19:28). Юда 
також був посланий проповідувати 
Євангеліє з владою зцілювати хворих 
і виганяти бісів (Мт. 10:1–4). Ніхто 
з апостолів не припускав, що Юда 
здатний на невірність, хоча Гос подь 
від самого початку бачив його на
скрізь і відкрито називав дияволом 
(Ів. 6:70).

Брехня, лицемірство і велике 
мистецтво прикидатися є найбільш 
глибинними причинами жорстоко
сердості Юди. Він був серед слухачів, 
коли Хрис тос говорив: «Хто вірний 
в найменшому, – і в великому вір

ний... Отож, коли в несправедливім 
багатстві ви не були вірні, – хто вам 
правдиве довірить? <...> Не може
те Богові і мамоні служити» (Лк. 
16:10–13); «Де скарб твій, – там буде 
й серце твоє!» (Мт. 6:21). Гос подь, як 
великий знавець серця, раз по раз 
стукав у серце Юди і закликав його 
до сповідання гріхів. Ісус має силу  
й бажає пробачити будьякого гріш
ника. Нам же потрібно бути щири
ми, мати бажання звільнитися від 
гріхів. Якщо ми правдиві і відверті, 
то благодать знайде двері до серця, 
совість буде пробуджена Богом, ми 
будемо викриті в гріхах і схилимося 
з покаянням перед Тим, Хто поніс на 
Собі всі гріхи з їх кайданами і про
кляттям. Бог неодноразово стукає 
в серце грішника, щоб привести його 

до світла, і в серці того, хто слухає го
лос Його і бажає звільнити свою волю 
від влади сатани, восторжествує бла
годать.

Юда відмовився від цього, і чим 
більше благодать Божа закликала 
його до покаяння, тим сильніше він 
пручався. Він зарозуміло приховував 
своє сріблолюбство. Слова Гос по 
да: «Немає нічого захованого, що 
воно не відкриється, ані потаємного, 
що не виявиться», – повинні були, як 
меч, пройти крізь серце Юди, але він 
не хотів відкривати свого таємного 
гріха.

У всій Біб лії не знайти більш пе
реконливої проповіді, ніж загибель 
Юди, щоб застерігати і просити лю
дей відкривати свої таємні гріхи. Ісус 
торжествує в серцях щирих! Чим би 
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міркує подумки про перелюбство, 
обман, убивство, уже пов'язаний 
світом своїх думок і не бачить своїх 
учинків у світлі Слова Божого. Ди
явол, будучи «батьком брехні», всі 
справи підносить людині в прива
бливому вигляді, обережно. Непо
мітно думка додається до думки, 
обчислення до обчислення, і план 
готовий раніше, ніж грішник устиг 
це усвідомити. Настає день, і сатана 
спритно посилає випадок, щоб здійс
нити злу справу.

Відразу ж після обмивання ніг 
Хрис тос сказав: «Хто хліб споживає 
зо Мною, підняв той на Мене п'яту 
свою». Це було нове умовляння і по
передження Юді, ясний натяк на те, 
що Хрис тос знає про його наміри, але 
Юда не поспішав із покаянням. Ісус, 
бачачи цю безтурботність, обурився 
духом і сказав: «Поправді, поправ
ді кажу вам, що один із вас видасть 
Мене». Всі учні почали озиратися 
і, перелякані, запитували: «Чи не 
я?» Іван, припавши до грудей Ісуса, 
запитав: «Хто це?» – «Це той, кому, 
умочивши, подам Я куска, – відповів 
йому Ісус. – Але краще б той чоловік 
не родився».

рибу, в роті якої був знайдений ста
тир. Юда разом із учнями роздавав 
безлічі голодного народу хліб і рибу 
під час великого насичення в пустелі. 
Він рахував кошики зі шматками, що 
залишилися, і всетаки не покаявся 
у своєму гріху, не попросив Хрис та 
звільнити його від злодійства.

У його присутності Марія, бажа
ючи вшанувати Гос пода, принесла 
жертву любові, яку Юда одразу ж 
оцінив у триста динаріїв. Він розсер
дився на таке марнотратство і хотів, 
щоб ці гроші Марія поклала в його 
ящик. Для нього гроші були дорож
че, ніж честь і слава Гос подня.

Як часто «теплі» віру ючі сердять
ся на щирих дітей Божих, докоряючи 
їм у надмірних, як вони кажуть, «рев
нощах не за розумом». Прихований  

ви не були поневолені: грошолюб
ством, ненавистю, брехнею, често
любством або плотською хіттю, – Гос
подь може зцілити і повністю звіль
нити вас. Необхідно лише відверто 
і рішуче в усьому зізнатися перед 
Гос подом і церк вою. Юда не відкрив 
Хрис ту гріха, що затинав його.

Грошолюбство – вельми небез
печний гріх, тому що він схожий 
на ідолопоклонство (Еф. 5:5). Цей 
гріх найчастіше прикривають хрис
тиянською чеснотою. Радіти золоту 
і сріблу більше, ніж вічному Богу Твор
цю і Хрис ту Спасителю, покладатися 
на мертві гроші більше, ніж на живо
го Бога, – огидне ідолопоклонство!

Юді, схильному до сріблолюбства 
і злодійства, Гос подь довірив спільні 
гроші. Чому? Тому що немає кращого 
способу показати людині, поневоле
ній цим гріхом, огидність сріблолюб
ства, як дати їй можливість щодня 
стикатися з грошима.

На очах Юди Бог руками любля
чих і побожних людей наповнив гро
шовий ящик. Юда бачив, як Гос подь 
послав Петра з вудкою – і той зловив 

від людей, але не від Хрис та, ганеб
ний гріх користолюбства дедалі міц
ніше і невідступніше стискав душу 
Юди. І як же цей приклад повинен 
насторожувати кожного з нас, щоб 
нам не залишатися надовго в жодно
му свідомому гріху!

Хрис тос заборонив Юді доріка
ти Марії в марнотратності (Ів. 12:7),  
і, ймовірно, ця догана так сильно об
разила Юду, що він пішов і запропо
нував своє зрадництво первосвяще
никам. Писання замовчує про те, що 
сталося в серці Юди, чому він при
йняв таке рішення.

У більшості випадків сатана дово
дить людей до остаточного падіння 
через свої думки. Тількино гріш
никові сподобався план сатани і він 
зацікавився картинками, які диявол 
малює в його розумі, людина вже 
вступила на шлях гріха. Грішник, що 
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Здається, земля мала б горіти під 
ногами Юди. Він викритий остаточно 
перед усіма. Йому залишається тіль
ки гірко ридати і каятися в пилюці, 
поки ще є можливість. Чому ж він 
зволікає? Але замість покаяння Юда 
ставить своє лицемірне запитання: 
«Чи не я?» – «Ти сказав», – відповів 
йому Хрис тос. Не сумнівайся в цьо
му, Юдо, гріх твій доведе тебе до 
зради Спасителя людей, і ти добре 
знаєш, про що вже домовився з пер
восвящениками.

Викритий перед усіма, Юда стояв 
перед останнім рішенням: покаятися 
чи ні, але й цією останньою дорого
цінною можливістю він знехтував. 
Якщо приєднати до викривальних 
слів Хрис та всю ту любов, з якою 
Хрис тос намагався протягнути йому 
руку допомоги, то будьякій людині 
стає зрозуміло, що небесне мило
сердя працювало до останнього мо
менту над цим затятим грішником. 
Коли ж останній поклик любові і бла
годаті було грубо відкинуто, сатана 
абсолютно опанував Юдою. Скільки 
воістину Божественної любові було 
явлено ворогові Хрис тову!

Юда вийшов; була ніч (Ів. 13:30). 
Не тільки в природі, а й у душі Юди 
наступала вічна ніч смерті, яку навіки 
не освітить жодна зірка надії, жод
ний єдиний промінь світла. 

Юда став ватажком великого за
гону озброєних воїнів. Почувши від
повідь Гос пода: «Це Я», – вони від
ступили назад і впали на землю. Але  

Юда не злякався і, наблизившись, по
цілував Хрис та. «Чи оце поцілунком 
ти, Юдо, видаєш Сина Людського? 
Друже, для чого ти прийшов?» – ці ос
танні слова Спасителя все ще сповнені 
милосердя, в них немає навіть натяку 
на прокляття нещасного зрадника.

Для людини, яка в безсоромності 
своїй впала нижче від худоби, все ж 
є надія на порятунок (1 Кор. 6:9–11). 
Але для того, хто відкинув останнє 
умовляння благодаті і свідомо ухи
лився від рятівної руки Ісуса, не захо
тівши бути врятованим, залишається 
пекельний морок навіки.

Коли Ісус був пов'язаний і засуд
жений, до Юди прийшов безнадій
ний відчай: «Я згрішив, невинну кров 
видавши». – «Що нам до того? Ди
вись сам!» – отримав він жорстоку 
відповідь.

Диявол досяг, чого хотів, а ти ми
рися тепер сам зі своєю совістю.

Горе тій людині, у якої немає біль
ше притулку в благодаті, краще б їй 
не народжуватися. Вогонь докорів 
сумління, що загорівся в Юді з жах
ливою силою ще за життя, призвів 
його до самогубства, але це був лише 
початок вічних мук.

Яким жахливим буде у вічності 
становище тих, хто мав у благодаті 
Божій стільки переваг! Юда щодня 
мав чудову можливість отримати 
спасіння, але гордо знехтував нею. 
Благодать Божа таким дивним чи
ном прагнула врятувати цього гріш
ника, але він не захотів і сам повер
нувся спиною до Спасителя.

Припускають, що Юда був із колі
на Дана (Бут. 49:17; 5 М. 33:22).

З огляду на пророцтва, що спов
нилися, яке приголомшливе вражен
ня справляє 109й псалом Давида, 
в якому теж, як припускають, мова 
йде про Юду. Він дозволяє зазирнути 
глибоко в душу Юди і відкриває нам, 
наскільки жахливим був світ його 
думок: «Постав же над ним нечести
вого, і по правиці його сатана нехай 
стане... молитва ж його бодай стала 
гріхом! Нехай дні його будуть корот
кі, хай інший маєток його забере... 
Нехай будуть вони перед Гос подом 
завжди, а Він нехай вирве з землі 
їхню пам'ять, ворог бо не пам'ятав 

милосердя чинити, і напастував був 
людину убогу та бідну, та серцем за
смучену, щоб убивати її! Полюбив він 
прокляття, бодай же на нього воно 
надійшло! І не хотів благословення, 
щоб воно віддалилось від нього! 
Зодягнув він прокляття, немов свою 
одіж, просякло воно, як вода, в його 
нутро, та в кості його, мов олива! Бо
дай воно стало йому за одежу, в яку 
зодягнеться, і за пояс, що завжди він 
ним підпережеться!» (в. 6–8; 15–19).

Яка жахлива смерть спіткала лю
дину, котру шукала любов Божа, щоб 
вона посіла місце між апостолами 
Агнця, імена яких написані на підва
линах стін небесного Єрусалима!

Бог із невимовною любов'ю кли
че людей до Себе, узами любові тяг
не всіх, хто дозволяє вести себе, але 
мільйони людей випускають жахли
во гордий крик: «Не хочемо служити 
Тобі!» (Порівняй із Єр. 2:31.) Дедалі 
безсоромніше і брутальніше підні
мають голову вороги Божі. Влада ди
явола над людьми помітно зростає. 
І для Церкви Хрис тової в цей час 
особливо важливо захистити себе 
від жахливого гріха зради. Якщо са
тана знайшов вхід іще в перше коло 
учнів Хрис тових, то в наші дні він діє 
в сильній люті, проникаючи в кожну 
громаду і родину.

Петро говорить про Юду, як про 
«вождя тих, хто взяв Ісуса». Юда вів 
загін із смолоскипами і зброєю в Геф
симанію. Та хіба немає й сьогодні 
в Церкві Божій вождів і наставників, 
у яких є намір силою і ворожістю світу 
взяти в полон Церкву Божу і відверну
ти її від прямого слідування за Ісусом 
і від слухняності лише Слову Його?! 
На превеликий жаль, є такі «фальши
ві брати» (Гал. 2:4), робітники лукаві 
та удавані апостоли (2 Кор. 11:13–15), 
«фальшиві пророки» (Мт. 24:11).

Одинадцять учнів не могли роз
пізнати Юду, вони вважали його 
вірним. Дуже сумно, але й сьогодні 
народу Божому бракує дару розпіз
навання, щоб відчувати духів і звіль
нятися від зрадницького зв'язку зі 
світом.

Вальтер ЖАК
З журналу «Вісник істини»,

1977, № 2–3, вид-во «Хрис тиянин»
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де збираються молоді громади Хрис-
тові, які ми створили, духовно і мате-
ріально, разом із братами, місіонер-
ською «командою молодості нашої». 
Втім, не ми, а благодать Божа, яка в нас.

Але Бог знає мою мрію, і вона здійс-
ниться. У  мене, багатогрішного і  не-
достойного раба Божого Павла, буде 
будинок на небі! Чудовий будинок, 
нерукотворний, вічний. Обвішаний 
картинами старих майстрів, адже Все-
вишній знає мою любов до мистецтва. 
Великий будинок і красивий, дизайне-
ром і  архітектором якого є  Він Сам! 
(Так, мало не забув: мені до душі стро-
гий, північний мінімалістичний дизайн, 
можна з елементами «лофту».)

Чому я такий упевнений в цьому? 
Тому що я  довіряю Богові, Який ска-
зав про це в Своєму Слові: «Знаємо бо, 
коли земний мешкальний намет наш 
зруйнується, то маємо будівлю від Бога 
на небі, дім нерукотворний та вічний».

У моїх паперах зберігається цікавий 
документ – заповіт на частину будинку 
неподалік від штату Каліфорнія. А  це 
сотні тисяч доларів. Будинок знахо-
диться у  відомому містечку Лос-Ала-
мос, ядерній столиці Америки. Саме 
там люди придумали атомну бомбу.

Заповіт на моє ім'я, написаний 
у здоровому глузді і з доброї волі Євге-
ном Маслюком, чудовим музикантом, 
співаком, композитором і педагогом. 
Людина володіла багатьма таланта-
ми – Бог його міцно поцілував! Життя 
Євгена було складним, але вірю, що 
Бог йому все пробачив. Він умів каяти-
ся і мав живу віру в Хрис та Ісуса. Щи-
рий українець, він багато жертвував 
нам у нульові роки на євангелізаційні 
проекти на пострадянському просто-
рі. Любив він нас щиро, навідувався 
в  Україну часто, і  ми не раз спільно 
проповідували рятівне Євангеліє 
Хрис тове. Зараз Євген вже у вічності. 
Царство йому небесне!

 З його заповітом я не піду до юрис-
тів і  не буду ні на що претендувати. 

І ще. Коли я  буваю в  Німеччині та 
Америці (спасибі Небу), мене запрошу-
ють друзі зупинитися в їхніх будинках. 
Часто – у великих, дорогих і красивих. 
Вони люблять мене як брата по кро-
ві Хрис та і  поважають як служителя 
церк ви і  проповідника Євангелія. За 
що я  безмежно вдячний їм і  Богові. 
У  їхніх будинках живуть не тільки їхні 
сім'ї, а також Віра, Надія і Любов. І друзі 
служать мені, відчиняючи свої будин-
ки і виказуючи гостинність. Я радію за 
них, і  їхні оселі на певний час стають 
і моїм домом, як і Гос подь Сам сказав: 
«Поправді кажу вам: Немає такого, щоб 
дім полишив, чи братів, чи сестер, або 
матір, чи батька, або діти, чи поля ради 
Мене та ради Євангелії, і  не одержав 
би в сто раз більше тепер, цього часу, 
серед переслідувань, – домів, і братів, 
і сестер, і матерів, і дітей, і піль, а в віці 
наступному – вічне життя».

ДОБРЕ ЯК!

Павло МИНАЄВ

У Євгена вистачає спадкоємців, нехай 
судяться вони.

Я завжди мріяв мати свій будинок. 
Виросли ми в батьківському будинку, 
побудованому золотими руками на-
шого чудового батька, і мені дорогі ці 
спогади. Я теж хотів побудувати буди-
нок своїми руками, але... якось не скла-
лося. Гос подь рано покликав мене на 
служіння, і я все життя пропрацював на 
Його ниві, чому безмірно радий. Про 
це є зворушливі поетичні рядки:

І владно, і водночас ніжно
Гос подь призвав мене на труд.
Роботи – океан безмежний
Для серця, розуму і рук.
 
Дружина моя Тетяна завжди 

вважала за краще жити у  квартирі.  
А я там мучуся, не лежить у мене душа. 
Але чого не зробиш заради коханої 
жінки!

Утім, я не шкодую. Я багатий, у мене 
насправді є вісімнадцять (!) будинків на 
сході України. Молитовних будинків, 
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обережно переступаю бо-
сими ногами через грядки 
моркви, зеленої цибулі, бор-
дово-сизої бурякової гички. 

Як хочеться нарвати чорної сморо-
дини! Прохолодне повітря пахне м'я-
тою, кропом і яблуками. Це найблаго-
датніший час на дачі. Тиша. Перлинна 
роса приємно холодить гомілки, та й 
поділ ситцевого сарафана вже зовсім 
мокрий. Нарешті добираюся до терп-
ко духмяних кущів чорної смородини. 
Зриваю темні великі ягоди і довго на-
солоджуюся їх ароматним кисло-со-
лодким смаком. Потім наповнюю ними 
літровий кухоль. Бачу свої доглянуті 
руки з гладкою шкірою, покритою лег-
кою засмагою. Пальці розчавлюють яго-
ду, і по них тече темно-рубіновий сік. 
Я вдихаю його аромат, піднісши доло-
ню до самого обличчя. Десь у будинку 
лунає трубний рев мого трирічного 
синочка. А як же – маму загубив! Хтось 
кличе мене: «Надю, Надь!» Мені не хо-
четься йти з цього раю, але голос деда-
лі наполегливіше кличе. Я обертаюся 
і... прокидаюся.

Дивна річ – життя! Ось так проки-
даєшся одного разу, а тобі вже сімде-
сят п'ять. Люба обережно торсає мене 
за плече: «Уставай, Надійко! Будемо 
чай пити. Я вже все приготувала».

Яке все-таки щастя, що в  нас 
з'явився власний електричний чайник! 
У  нашому будинку для літніх людей 
«Ластівчине гніздо» сніданок о дев'я-
тій ранку. А іноді так хочеться гарячо-
го чаю раніше. Я піднімаюся, йду вми-
ватися. Ось вони – мої руки: з тонкою 
шкірою, покритою пігментними пля-
мами, просвічуються синюваті гілочки 
вен. Зовсім не такі, як у  тому чудес-
ному сні. Але це мене абсолютно не 
засмучує. Дякую Гос поду за те, що по-
бувала сьогодні у своїй молодості! Від 
цього сну стало радісно і якось бла-
годатно на душі. Ось зараз, як завжди 
вранці, приїде до чаю наша Віра. Від 
цієї думки мені стає ще тепліше на 
серці.

Ми абсолютно різні, але дружимо 
вже чотири роки. Віра, Надія, Любов – 
як чудово звучить! Люба зовсім сліпа, 
але справляється з  усім самостійно. 

Вона завжди доброзичлива і спокійна, 
любить піші прогулянки і в'яже для нас 
із  Вірою шарфи, шапочки, шкарпетки 
і жилети. Колись вона вела уроки пра-
ці в школі і навіть зараз, будучи незря-
чою, може в'язати абсолютно унікальні 
речі.

Я дуже люблю читати і  часто чи-
таю Любі вголос, особливо вечора-
ми, оскільки ми живемо з нею в одній 
кімнаті. Ще мені дає величезну ра-
дість робота в саду. Сад у нас просто 
розкішний! У ньому ростуть не тільки 
акації, липи, каштани та бузок, але й 
багато квітів, а  також плодових де-
рев. Звичайно, я вже не така рухлива, 
як у молодості, але робота на повітрі 
оновлює мої сили, і навіть жорстокий 
біль у  суглобах ганебно відступає. 
А ще я  знаюся на шоколаді, тому що 
все життя відпрацювала на шоколад-
ній фабриці. Ось тільки шоколаду  – 
шоколаду немає.

Віра пересувається у інвалід-
ному візку вже давно. У  неї якесь 
складне захворювання. Найчастіше 
вона сумна і  саркастична, але це 
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можна зрозуміти. А ще в неї є якийсь 
особливий смуток, про який вона ні-
коли не розповідає. Частенько Віра 
посміюється з  нашої віри в  Ісуса, 
але ми з Любою не втрачаємо надії, 
що Віра теж прийме Гос пода у своє 
серце, як і ми.

– У  тебе  ж таке чудове ім'я  – 
Віра!  – кажу я  їй іноді.  – Хіба після 
цього ти можеш залишатися осто-
ронь?!

На що вона відповідає з  прита-
манною їй саркастичною посмішкою:

– Любов, як водиться, сліпа, а Віра 
кульгає на обидва коліна. Одна тіль-
ки Надія жива і бадьора і, скоріше за 
все, помре останньою.

– Ні, – завжди заперечую я, – ніко-
ли не помру! Написано в Слові Божо-
му, що той, хто вірує в  Ісуса, смерті  
не побачить повік. Звісно, я  кажу  
це не про фізичне тіло...

Віра поблажливо посміхається:
– Навіть твій Ісус Хрис тос – і Той 

помер.
Її слова завжди вганяють мене 

в  розпач. Скільки разів я  розповіда-
ла їй про спокутну жертву Хрис та, 
а вона завжди стоїть на своєму!

– Так, Віро, ти абсолютно пра-
ва. Хрис тос дійсно помер, але Він 
і  воскрес для нашого виправдан-
ня, – незворушно пояснює Люба, ніби  
й не чує в голосі подруги сарказму. – 
А все тому, що Він полюбив нас віч-
ною любов’ю.

– Дуже цікаво, – продовжує під-
пускати шпильки Віра.  – Чому  ж ти 
в такому разі сліпа, якщо Він так тебе 
любить?

– А це для того, щоб мені «краще 
чути», – посміхається Люба. – Скажу 
більше: коли я осліпла, тільки тоді ду-
ховно прозріла.

Але Віру не так-то й легко у чо-
мусь переконати. Щоп'ятниці вона 
відвідує лекції психолога, де намага-
ється знайти серцевий спокій і звіль-
нення від якогось, тільки їй відомого 
болю. З розпачем в очах вона слухає 
нескінченні промови доктора-психо-
лога про щастя, яке можна побудува-
ти власними руками в будь-якому віці. 
Одним словом, хочеш бути щасли-
вим – будь ним! Але ми з Любою дав-
но зрозуміли: найбільша безнадійна 
справа – це доводити нещасним, що 
вони щасливі. Варто лише зазирнути  

в очі Віри, як уся блискуча теорія пси-
холога тріщить по швах і руйнується, 
як картковий будиночок. І  жодний 
психолог не зцілить душевних ран, 
що нанесені важким, часом дале-
ко не благочестивим життям, і ніяке 
мистецтво красномовства не запов-
нить тієї зяючої порожнечі, від якої не 
знайти порятунку ні в чому.

Скільки разів ми запрошували Віру 
на недільні богослужіння, але вона 
сердито заявляла, що їй цілком виста-
чає обманів у житті, ще один їй ні до 
чого. Але ми не втратили надії і, про-
читавши про молитву згоди, почали 
молитися про Віру щодня. Ми твердо 
стояли на Слові Божому: навіть якщо 
тільки двоє погодяться просити про 
що-небудь із вірою, то буде їм, чого 
не попросять.

І ось одного з довгих зимових ве-
чорів, коли ми зазвичай читали Слово 
Боже, до нас у кімнату в'їхала на візку 
Віра. Цього дня вона була особливо 
мовчазна – навіть не відпускала сво-
їх звичайних колкостей. Вона довго 
слухала, потім гірко зітхнула:

– І чому тільки на світі існують бу-
динки для людей похилого віку?

В її голосі відчувалася така самот-
ність, що мені стало зимно. Чим я мог-
ла втішити її, коли й сама перебувала 
в  такому  ж становищі? Тільки наша 
дружба скрашувала сірі одноманітні 
будні. І  тільки Гос подь дарував нам 
любов і тепло.

– Напевно, з  тієї  ж причини, що 
існують і притулки для дітей. За жор-
стокість і  нечуйність нашу,  – сумно 
відповіла Люба.

Слова Люби справили несподіва-
ний ефект. Віра здригнулася, як від 
удару, і  раптом невтішно заридала. 
Від несподіванки ми розгубилися 
і  почали ніяково її втішати. Я  глади-
ла подругу по плечу, умовляючи, як 
скривджену дитину:

– Ну що ти, Віро! Ну що ти! Все 
буде добре, адже Гос подь тебе так 
любить! Якщо хочеш, будемо разом 
молитися про твою біду.

Я боялася сполохати її своєю на-
полегливістю.

Вона так само несподівано пере-
стала плакати, відняла руки від об-
личчя, на якому читалася невимовна 
мука, потім, зло витерши сльози, хри-
плувато сказала:

– Занадто велике диво має відбу-
тися, щоб я прийшла до вашого Бога. 
Тож не варто старатися!

І знову стала тією «залізною леді», 
яку ми завжди знали. Круто розвер-
нувшись, вона викотила свій візок із 
нашої кімнати.

Щоранку Віра, як і  раніше, при-
їжджала до нас на чаювання, але ми 
помічали, що в  ній з  того пам'ятного 
дня щось змінилося, ніби зламалося чи 
зруйнувалося.

Ось і цього ранку ми чекали її до 
чаю. Нарешті я, умившись, сіла за ма-
ленький столик, накритий Любою. 
Три великі чашки парували духмяним 
чайним ароматом. На тарілці  – до-
машні пиріжки з  вишнею і  акуратні 
бутерброди з  маслом і  абрикосо-
вим джемом. Усю цю розкіш прино- 
сять нам сестри, які дбають не тільки 
про наші душі, а й про наші тлінні тіла. 
Як часто після недільних богослужінь 
вони влаштовують для нас «вечерю 
любові», розуміючи, що людей похи-
лого віку не надто балують у цьому, на 
перший погляд пристойному, притул-
ку. І якою любов'ю просякнута вся ця 
домашня випічка, з якою любов'ю се-
стри дарують нам своє тепло!

Різними шляхами потрапили ми 
в цей притулок, але тепер у нас спіль-
на доля. У Люби зовсім нікого немає, 
у мене ж є син, який живе далеко за 
океаном у  благополучній країні, але 
його зовсім не обходять зміни у моє-
му житті. Однак шляхи Гос подні не-
сповідимі: Церква Хрис това стала на-
шим домом, а брати і сестри – нашою 
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справжньою сім'єю. І, як відомо, тільки 
щаслива людина може бажати іншим 
щастя, так і  я благословляю свого 
сина і його сім'ю і, звичайно ж, невпин-
но молюся про них.

Ось уже допиваємо чай, а  нашої 
Віри все немає. Поволі підступає три-
вога. Що ж із нею могло статися, якщо 
вона відмовилася навіть від ранкового 
чаю? Гублячись у здогадах, ми прихо-
пили з  собою пиріжки і  рушили дов-
гим коридором до кімнати Віри. Вона 
сиділа в ліжку з почервонілими очима, 
розгублена і схвильована. У тремтячих 
руках – розгорнутий листок, списаний 
рівним почерком.

– Як ти нас налякала! – прошепо-
тіла я, щоб не розбудити сусідку по 
кімнаті. – Ми вже подумали, що ти за-
хворіла.

Вона мовчки простягла мені лис-
ток. Я запитально на неї глянула.

– Учора забули віддати, сьогодні 
занесла медсестра,  – вона витерла 
сльози рушником.

І я побачила, що не така вже вона 
«залізна леді», як ми звикли вважати. 
Зараз вона була схожа на розгубле-
ну стареньку дівчинку, налякану і са-
мотню. Я посадила Любу на стілець і, 
примостившись на край ліжка, стала 
читати лист. Вірі писала її дочка, яка 
багато років розшукувала її і нарешті 

знайшла. І  тепер хоче забрати її до 
себе. У листі йшлося, що вся доччи-
на сім'я – віруюча, і Вірі буде дуже 
добре, якщо тільки вона погодить-
ся до них переїхати.

Я в подиві прочитала лист іще 
раз, уже для Люби. Ми навіть не 
підозрювали, що у Віри є дочка. 
Від почуттів, що переповнюва-
ли мене, не відразу знайшла що 
сказати.

– Так це ж просто чудово! – 
Люба, засяявши усіма своїми 
зморшками, знайшла руку Віри 
і ніжно її погладила.

– Це просто жахливо! – гірко 
промовила Віра. – Адже колись 

я залишила її в дитячому будинку...
У кімнаті зависла тиша, і  кож-

на секунда здавалася падаючим 
у прірву каменем.

– А  знаєш, подруго,  – задумли-
во промовила Люба,  – можливо, це  
й є  те саме чудо в  твоєму житті, про 
яке ти говорила, і Гос подь знову стукає 
у твоє серце?!

У Віриних очах я  бачила таку ду-
шевну боротьбу і страждання, що всі 
слова розради здалися мені в цю хви-
лину фальшивими. Але краще за мене 
це відчула Люба. Часом я щиро диву-
валася її мудрості. Вона знову прийшла 
мені на допомогу і з властивою їй делі-
катністю заговорила:

– Пам'ятаєш притчу про блудницю? 
Гос подь простив їй гріхи і не засудив її. 
Повір, Він не кине в тебе камінь, і все, 
що тобі потрібно, – це прийти до Ньо-
го прямо зараз. І якщо тобі пробачила 
навіть твоя дочка, то Гос подь любить 
тебе більше, адже ти викуплена до-
рогою ціною! Я не знаю всіх обставин 
твого життя, та й ні до чого це, знаю 
тільки, що все, що потрібно тобі за-
раз, – це молитва.

Поки Люба говорила, я  подум-
ки відчайдушно молилася. Можливо, 
з людської точки зору це звучить сміш-
но, що дві немічні бабусі  – воїнство 
Хрис тове, але несподівано я  відчула 

себе сильною і молодою. Я зрозуміла, 
що ми не віддамо нашу Віру злісному 
гріховному світу і будемо боротися за 
неї до кінця. Адже наша боротьба не 
з  кров’ю та плоттю, і  старечі тіла тут  
не перешкода.

І ось в очах Віри затремтіла слабка, 
невпевнена надія. Бентежачись, вона 
вперше в  житті молилася. Це був її 
перший благословенний крок до Бога, 
а скільки їй іще треба пройти!.. Кажуть, 
що життя  – кращий режисер. Часом 
воно пише свій непередбачуваний 
сценарій. Проте режисер нашого жит-
тя – люблячий Гос подь!

Великдень був для нас подвійним 
святом, тому що наша Віра прийняла 
Гос пода в своє серце. І ось ми з Любою 
проводжаємо червоний мікроавтобус, 
у якому Віра їде в нове життя зі своєю 
сім'єю. Вони всі махають нам на прощан-
ня, посміхаються, і на очах у Віри я бачу 
сльози радості і хвилювання. Ми довго 
стоїмо біля воріт, поки червона плямка 
не зникає за поворотом. У корпус по-
вертатися не хочеться, тому ми бре-
демо по алеях нашого саду, якого вже 
торкнулося осіннє прив'ядання. Яскра- 
ві айстри і хризантеми пахнуть гіркува-
то, як прощальний привіт літа, що мину-
ло. Під ногами перші жовті листочки – 
нагадування про суєтність життя. Я зри-
ваю білу айстру і  дарую її Любі, вона 
вміє радіти з дрібниць, як ніхто інший. 
Так швидко пролетіло літо, зовсім як 
наша молодість. Осінь життя вступила 
в свої права, і час збирати плоди. Нале-
тів світлий смуток. Ідемо, підтримуючи 
одна одну, і думаємо кожна про своє. 
Скільки  ж потрібно прожити на світі, 
щоб зрозуміти найважливіше?! Як часом 
важко дається таке знання.

– Ось ми і  втратили нашу Віру,  – 
в моєму голосі мимовільна гіркота.

– Ну що ти, Надійко! – підбадьорли-
во стискає мої пальці Люба. – Навпа-
ки, ми знайшли нашу сестру назавжди 
і навіть у вічності будемо разом. Відте-
пер і справді наче про нас у Слові Бо-
жому сказано: «А тепер залишаються 
віра, надія, любов, – оці три».

Від її слів мені стає легко і радісно, 
і  я, підтримуючи її жарт, продовжую:  
«А найбільша між ними  – любов». Та 
в котрий раз захоплююся тим, що моя 
дорогоцінна незряча сестра бачить 
краще за мене! 

Надія ЗОЛОТЬКО
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«в сучасній фізиці немає місця для 
Бога у створенні Всесвіту»1. Подібно 
до Чарльза Дарвіна, який виключив 
необхідність Творця у  біологічній 
сфері, Хокінг стверджував, що роль 
Творця зайва і в сфері фізики.

І ось труну з  тілом людини, яка 
відкрито сповідувала атеїзм, вно-
сять у найбільшу і найстарішу церк-
ву історичного центру Кембриджа. 
Тут пахне ладаном. Під звуки моли-
товних співів останки Хокінга знахо-
дять останній притулок у  Вестмін- 
стерському абатстві поруч із Геор-
гом Фрідріхом Генделем і  Ісаком 
Ньютоном.

Голос астрофізика після його 
смерті при загальних радощах було 
відправлено в космос у якості скла-
дової інформаційного пакета, ство-
реного на честь Хокінга вченими Єв-
ропейського космічного агентства. 
Голосовий запис «послання миру 
і надії», трансльованого за допомо-
гою радіохвиль, буде знаходитися 
в дорозі до найближчої чорної діри 
3457 світлових років2. Така остання 
воля гіганта науки.

Р О З Д У М И  В Г О Л О С

філософ К. С. Льюїс – ось лише кілька 
відомих кембриджських хрис тиян, 
чия гаряча любов до Євангелія зали-
шила незгладимий слід у всесвітньо-
му Тілі Хрис товому.

Є, однак, і інші знамениті випуск-
ники Кембріджського університету. 
Поет Семюел Кольрідж, котрий пи-
сав свої легендарні твори під впли-
вом наркотиків. Лорд Байрон, який 
виставляв усім напоказ свої сексу-
альні збочення. Природознавець 
Чарльз Дарвін, який першим допу-
стив ідею творіння без Творця.

І, нарешті, Стівен Хокінг. Безумов-
но, він був гідний захоплення. Захо-
плення його відважною боротьбою 
з важкою хворобою (бічний аміотро-
фічний склероз), що загрожувала 
вже в юному віці паралізувати його. 
Захоплення силою розуму, який 
знайшов зв'язок між загальною те-
орією відносності, теорією тяжіння 
Ейнштейна і  квантовою механікою, 
яка зробила фізику доступною для 
вивчення нефахівцями. Правда, 
у  вересні 2010 року він в  одній га-
зетній статті впевнено заявив, що 

ОБІЦЯНКА  
ТА ЇЇ НАСЛІДКИ

Познайомитися з  ним особи-
сто мені не довелося. Слухати теж. 
Але його вплив в  університетсько-
му містечку Кембриджі відчувався 
повсюди ще в мої часи. Я мала при-
вілей провести три роки свого жит-
тя серед людей із найвищим IQ (ко-
ефіцієнт інтелекту) в  світі. І  ось тут, 
31 березня 2018 року, багатолюдна 
траурна процесія з найбільшими по-
честями проводжала в останню путь 
героя модерну, ікону прогресивно-
го мислення, астрофізика Стівена 
Хокінга. Труну з його тілом везли на 
лімузині по стародавніх звивистих 
вулицях Кембріджа, оточених древ-
німи будівлями, найстарішій з  яких 
тисяча років.

ГІГАНТ НАУКИ
Такі назви, як «Еммануїл-коледж», 

«Коледж Ісуса», «Трініті-коледж», 
«Корпус-Крісті-коледж», «Трініті- 
Холл», нагадують про хрис тиянських 
засновників елітного університе-
ту. Керовані і  натхнені Словом Бо-
жим, вони вважали вищу освіту 
священним обов'язком. Місіонер 
Чарльз Стадд і його шестеро друзів, 
поет Джон Мільтон, хрис тиянський  
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БОМБА УПОВІЛЬНЕНОЇ ДІЇ
Жоден із авторів панегіриків не 

помітив сумної іронії в житті Хокін-
га. Голос генія, наділеного мало не 
надлюдською силою мислення, зав-
мирає врешті-решт саме в тій чорній 
дірі, за допомогою якої він усе життя 
намагався довести, що Бог не існує. 
Ознак того, що світ став кращим зав-
дяки праці Хокінга, немає. Мухи, як 
і раніше, висмоктують із виснажених 
тіл дітей, що помирають від голоду, 
останні сили.

На Близькому Сході багато міст, 
які були колись жвавими торго-
вельними центрами, все ще лежать 
у руїнах. Тіла немовлят, убитих в ут-
робі матері, як і раніше, викидають 
у сміттєві контейнери при клініках. 
Існує чорна діра чи ні, але пліч-о-пліч 
з прогресом суспільства, що потопає 
в розкошах, видно і супутні ознаки 
його загибелі: усюди панують екс-
плуатація людей, терор і смерть.

Яким би вражаючим не був сучас-
ний технічний прогрес, але два факти 
залишаються незмінними: тлінність 
людського тіла і ницість людського 
серця. Про ці два факти Слово Боже 
говорить із дивовижною наполегли-
вістю. Позачасова звістка Євангелія 
сьогодні актуальніша, ніж будь-ко-
ли. Творчий дух людини, який був 
створений за подобою Божою, але 
відокремився від цієї подібності,  – 
це бомба уповільненої дії. Ворог душ 
людських добре знав, що говорив, 
спокушаючи Адама і Єву словами: «І 
ви будете, немов боги» (Бут. 3:5). Що-
правда, він забув зачитати їм «умови 
укладання угоди». Люди дійсно бу-
дуть як боги.

Але людський розум без мо-
рального компаса рано чи пізно 
перетворюється на щось хаотичне. 
Творчі сили, здатні створити рай, 
врешті-решт перетворюють будь-
який рай на пекло.

ЦЕЙ ЗРАЗОК
ПОВТОРЮЄТЬСЯ В УСІХ 

СФЕРАХ ЖИТТЯ
Одна і та ж сама атомна енергія, 

за допомогою якої можна було  б 
екологічно чисто і недорого напов-
нити електричним світлом найбідні-
ші країни світу (з одного кілограма 
урану можна отримати близько 350 
000 кВтг енергії), потрапляє в  руки 
терористичної держави Іран. Увесь 
Близький Схід стає політичним за-
ручником, а над Ізраїлем нависає за-
грозливий меч.

Пренатальні (передпологові) 
дослідження дозволяють нам за до-
помоги відеокамер по кольоровим 
тривимірним зображенням спосте-
рігати за розвитком дитини в утробі 
матері. Поділ перших клітин, биття 
крихітного серця, малюсінькі ручки 
і  ніжки  – усе на місці, все абсолют-
не і  чудове. І  все це генетично за-
програмоване вже в момент злиття 
сперматозоїда і яйцеклітини. Чудеса 
в області медицини стають реальніс-
тю завдяки пренатальній діагности-
ці. В онука моєї подруги ще до його 
народження виявили розщеплення 
хребта і зробили операцію на спин-
ному мозку. Вимірювання товщини 
комірного простору у плода дозво-
ляє на ранній стадії вагітності визна-
чити ризик синдрому Дауна. Аналізи 
крові, наприклад «Пренатест», вияв-
ляють хромосомні аномалії у плода.

Який результат? Число абортів 
ніколи не було таким високим, як 
сьогодні. Тільки за перше півріччя 
2019 року в  Німеччині буде вбито 
в  утробі матері 56 550 малят3. Та  ж 
сама жінка-політик, яка не так давно 
попереджала про небезпеки шоко-
ладної пасти «Нутелла»4, безсоромно 
виступає за вбивство дітей в утробі 
матері. Еліта США гнівно засуджує 
розлучення нелегальних мігрантів із 
їхніми дітьми на кордоні США з Мек-
сикою. Водночас ці ж люди мовчаз-
ливо схвалюють продаж частин 
тіла абортованих немовлят через 

Асоціацію планування сім'ї (Planned 
Parenthood).

І цей список можна продовжува-
ти. Штучне запліднення, що дозволяє 
бездітним парам мати дитину, одно-
часно сприяє відмові від традицій-
них сімейних цінностей на користь 
моральної необов'язковості. Ма-
ти-лесбіянка має зі своєю партнер-
кою дитину, виношену сурогатною 
матір'ю. Донор сперми невідомий. 
І  цей випадок не поодинокий. Ось 
вам нові реалії: саморобна сім'я з са-
моробною генно-модифікованою 
бажаною дитиною. Дитина може 
сама вирішувати, хто вона: хлопчик, 
дівчинка або щось між ними. Ген-
дерна мафія пропонує їй на вибір 
шістдесят різних видів статевої при-
належності, і горе тому, хто ризикне 
поставити під сумнів це безумство.

Через кілька років мультисексу-
альним батькам нададуть іще й пра-
во вирішувати, кого вони хотіли  б 
підмішати до складу генетичного ма-
теріалу свого чада: трохи від кішки, 
або собаки, або крокодила? «Може, 
додамо трохи від свині?» – запитує 
нова дослідницька школа, яка бажає 
поекспериментувати з  генетичним 
злиттям людини з  твариною5. «Ре-
дагування генома» – так називають 
сьогодні цю нову науку. Ще трохи, 
і ми дійсно винайдемо перші інкуба-
тори для чудовиськ.

І логічно, що в  цьому вільному 
від моральних цінностей кліматі 
наші ідеологізовані мас-медіа не 
втомлюються висміювати і називати 
відсталими нормальних матерів, які 
розглядають свою жіночність і мате-
ринство як подарунок від Бога. Бри-
танська газета Daily Mail регулярно 
і з задоволенням публікує повідом-
лення про «сміливих батьків», які 
зважилися голосно визнати, як силь-
но вони шкодують про те, що наро-
дили детей6.

У зв'язку з цим на думку спадають, 
один за одним, приклади.

• Дітям у  країнах третього світу 
нема що їсти, тоді як у Європі вики-
дають зайву їжу, а кожна сьома дити-
на страждає на ожиріння.

• Складні операції з пересадки ор-
ганів рятують пацієнтам життя. Пара-
лельно з цим процвітає страшний біз-
нес – торгівля людськими органами,  
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до тих пір, поки зло не підходило до 
дверей чийогось будинку. Наприкін-
ці IX століття до Р. Х. пророк Ілля ди-
вився на занепад моральності в сво-
їй країні з таким самим розпачем, як 
і ми сьогодні. І його співвітчизники 
веселилися і святкували, перебува-
ючи на краю прірви. У драматично-
му ланцюжку подій Бог зробив саме 
те, чого ми, хрис тияни, так сильно 
бажаємо: Він заявив про Себе. Аб-
солютно відкрито  – вогненна куля 
з неба і довгоочікуваний проливний 
дощ після посухи (1 Цар. 18). Увесь 
народ закричав в один голос: «Гос-
подь є Бог!», а Ілля поспішив у центр 
язичницької влади, щоб сповістити, 
що Гос подь знову запанував в Ізраї-
лі. Він був обраний демократичним 
шляхом, за згодою всього народу. 
І тут же цариця пообіцяла велику ви-
нагороду за голову пророка. Люди, 
які незадовго до цього висловлю-
вали свою солідарність з Іллею, вже 
перейшли до своїх буденних справ – 
планування відпустки, збору каву-
нів, святкування весілля, підмітання 
двору. 

БОГ ПОКАЗАВ СЕБЕ, І ЦЕ 
НІКОГО НЕ ВРАЗИЛО

Напевно, саме ця обставина шо-
кувала Іллю так, що він, виснажений, 
пішов у пустелю зі словами на вустах: 
«Досить тепер, Гос поди! Візьми душу 
мою» (1 Цар. 19:4).

І раптом він почув голос. Не в зем-
летрусі, не у вітрі, не у вогні. І вже точ-
но не в пакеті даних, відправлених  

які вилучають із ув'язнених, котрі 
відбувають покарання в країнах тре-
тього світу, і продають за фантастич-
ними цінами на глобальному ринку7.

• Індія і  Пакистан мають атомну 
зброю, але не в  змозі побудувати 
своїм громадянам сейсмостійкі бу-
динки.

• Молодь одним клацанням миші 
спілкується з усім світом, але нездат-
на вести бесіду за обіднім столом.

• Роботи і  верстати виконують 
високоякісні потокові роботи, спря-
мовані на підвищення ефективності 
виробництва, а в країнах, що розви-
ваються, як і раніше, безперешкодно 
експлуатується праця дітей.

• Цифровий світ порнографії на-
сичений специфічною продукцією, 
але все менше пар вміють будувати 
один із одним повноцінні сексуальні 
стосунки.

• Еко- і біопродукти, відмова від 
пластикових соломинок – такі акту-
альні лозунги екоактивістів. Проте 
наші океани забруднені горами сміт-
тя, що потрапляє, крім іншого, в ки-
шечник птахів і тварин, викликаючи 
їх масову загибель.

Як тільки людина починає само-
стійно визначати, що добре, а  що 
погано, вона одразу ж стає жертвою 
власного егоїзму. Мало кому спа-
де на думку діяти, не переслідуючи 
власних інтересів, планувати довго-
строково і задля добра інших людей, 
любити ближніх без розрахунку. За-
клик до цього має пролунати ззовні. 
І він пролунав. Немов грім, пролунав 
одного разу голос із гори Синай, і ці 
слова були викарбувані на камені на 
віки вічні: «Не вклоняйтеся іншим бо-
гам; не вбивайте; не говоріть неправ-
ди; не крадіть; не чиніть перелюбу; 
не бажайте нічого, що належить ін-
шим; не лихословте» (див. 2 М. 20).

Відмовляючись від цих заповідей, 
вважаючи їх надто тісними і обмежу-
вальними, людина не знаходить ба-
жаної волі. Навпаки, вона створює 
альтернативне творіння на свій роз-
суд, і  збочення цього творіння ста-
ють у наш час усе більш жахливими. 
До нас повертається закон джунглів, 
перевага сильного над слабким. Тво-
ріння, яке хоче бути творцем, може 
призвести тільки один плід – руйну-
вання. Випустивши джина з пляшки,  

його не так легко загнати назад. 
А  найстрашніше в  цьому розвитку 
те, що він уже мало кого лякає. Мало 
хто йде на барикади.

НЕМАЄ НІЧОГО НОВОГО 
ПІД СОНЦЕМ

Як би виглядав світ, в якому люди 
використовували б свої можливості 
відповідно до Десяти заповідей, на 
славу Творця і задля блага оточую-
чих людей? Такий світ обійшовся  б 
без поліції, в'язниць і юристів зі шлю-
борозлучних процесів. І, напевно, 
без психіатрів.

Мене заспокоює думка, що в цих 
тенденціях немає нічого нового, на-
віть якщо їх масштабність виглядає 
сьогодні драматичніше, ніж будь-ко-
ли. У Біб лії теж розповідається про 
те, як люди бездумно віддавалися 
статевим збоченням (Лев. 18:22; 
Рим. 1:26–27; Юд. 1:7), приносили 
маленьких дітей у  жертву Молоху 
(Лев. 18:21; 2 Цар. 16:3), спарювалися 
з  тваринами (Лев. 18:23), поклоня-
лися навколишньому світу і приро-
ді (Рим. 1:25), сильні експлуатували 
слабких, щоб поліпшити свій спосіб 
життя (Ам. 8:6), погрожували цілим 
народам знищенням (Пс. 83:5). І  в 
біб лійні часи «послання миру і надії» 
від Стівена Хокінга, кажучи образно, 
зникало в чорній дірі на відстані ба-
гатьох світлових років від похмурої 
реальності, що панувала на нашій 
планеті.

І це, здавалося б, теж нікого не 
хвилювало в той час. В усякому разі, 
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Нікола ФОЛКОМЕР
народилася 1959 року, одружена,
мати чотирьох дітей, учителька,

мешкає в м. Ройтлінгені (Німеччина).

Переклад з німецької Марії ВІНС

у Всесвіт. Бог діє інакше. Його го-
лос звучить в  іншому напрямку – 
до жителів Землі. Тихий голос, 
який знову підводить Іллю на ноги  
(1 Цар. 19:15),  – це лише початок 
чогось більшого. Згодом Слово 
стане плоттю і буде жити серед нас 
(Ів. 1:14). Мир і надія в особі Спаси-
теля світу. Це голос, що звучить по-
серед хаосу занепалого людства, 
який скасовує руйнівні діла воро-
га. Не чорна діра, а чудове яскраве 
світло, що дає життя.

Ісус Хрис тос – Слово, що стало 
тілом, – нагадує людству про його 
справжнє призначення. Він роз-
повідає історії, що будять тугу за 
життям, в якому творіння живе за 
статутами Творця, – життя, в якому 
піклуються про слабких і  бідних 
(Лк. 14:13–14), люблять і  захища-
ють дітей (Мт. 19:14), зберігають 
чесним шлюб і  чоловіки, і  жінки 
(Мк. 10:6), охороняють творіння, 
як перст, що вказує на славу Божу 
(Пс. 19:2); життя, в якому немає міс-
ця вбивствам, війні і різного роду 
підлостям (Мт. 5:38 і далі).

Остання відповідь Ісуса на глуз-
ливі слова сучасних Йому стівенів 
хокінгів  – це Голгофа. «Якщо Ти  – 
Бог, то зійди з  хреста! Яви дока-
зи!» – глузували вони.

А Його відповідь? Хрис тос зали-
шився на хресті. До самого кінця. 
Його відповідь? Могила не змогла 
втримати Його. Смертна кара гріш-
ників не владна над безгрішним. 
Він не має потреби доводити ате-
їстам цього світу, що Він – Бог. Він 
ними не переймається, Він збирає 
навколо Себе спраглих, шукаючих, 
віру ючих і обіцяє їм місце за Своїм 
святковим столом у Небесах; обі-
цяє, що морок буде не завжди і що 
цей стомлений гріхом світ одного 

прекрасного дня повернеться до 
свого істинного призначення.

ДОКИ ВІН ПРИЙДЕ
Хрис тос вознісся на небо, по-

обіцявши, що знову прийде. Він 
теж залишає заповіт. Його звіст-
ка надії і миру має прийти до всіх 
людей. Ті, хто прийняв Його Сло-
во, покликані йти у світ і пропові-
дувати Євангеліє (Мт. 28:19). Вони 
повинні бути світлом і сіллю у світі, 
який утратив орієнтир, пропові- 
дувати звістку примирення з Богом 
всюди, де тільки можуть, бути го - 
товими, якщо знадобиться, пожерт- 
вувати для цього життям. Бути 
в світі, але не від світу (Ів. 17:16) – 
така Його стратегія. Цей план має 
назву: Церква – земний персонал 
Бога. Своєю любов'ю один до од-
ного вони повинні показувати, що 
вони – Його учні (Ів. 13:35), поки Він 
прийде і створить нове небо і нову 
землю (Об. 21:1).

Творення цієї Церкви за дору-
ченням Гос пода  – це наша відпо-
відь на оголошення Стівена Хокінга 
про непотрібність Бога. Проти змі-
неного життя людей, які довірили 
себе Ісусу, немає жодних аргумен-
тів. Давайте  ж щоразу, як на світ 
з'явиться нове збочення, – а воно 
напевно з’явиться,  – зміцнювати 
один одного, щоб залишатися вір-
ними в своєму рішенні. І з іще біль-
шою мужністю і радістю захищати 
Божі статути, вірно слідувати їм як 
у власному житті, так само й у жит-
ті наших громад, і намагатися, щоб 
люблячий голос Божий, що кличе, 
прощає і  зціляє, було чути скрізь 
через наш характер і спосіб життя.

Отже, голос у цифровому фор-
маті на шляху в чорну діру? Ні, кра-
ще голос, який сказав одного разу: 
«Хай станеться світло», – і продов-
жує говорити й сьогодні в  житті 
кожного, хто закликає ім'я Боже 
і довіряє Йому своє життя!

щоб Йому служили, але щоб послу-
жити і віддати життя за багатьох. 
Але  ж як нам важко втілювати 
в життя наказ апостола Павла! Він 
із гіркотою говорить: «Усі бо шука-
ють свого, а  не Хрис тового Ісусо-
вого».

Дияволу в  Едемському саду 
вдалося обдурити Адама та Єву. 
Фактично, він їм сказав: «Робіть 
не так, як завгодно Богові, а як хо-
четься вам. Шукайте не Божого, 
а  свого, і  вам від цього буде кра-
ще». Адам і  Єва повірили тоді не 
Богу, а дияволу. Вони виконали не 
Божу волю і  навіть, хочу підкрес-
лити, не свою волю, а волю дияво-
ла. Чи стало їм від цього краще? 
Ми знаємо жахливі наслідки їх-
нього вибору.

Я намагаюся щодня нагадува-
ти собі цю істину: «Ніколи! Ніколи 
не може бути такого, щоб ми шу-
кали свого, і нам від цього ставало 
краще». Якщо ми все  ж думаємо, 
що може таке бути, значить, ми 

До Авраама Лінкольна, 
який у  той час був пре-
зидентом США, прийшла 
на прийом одна жінка 

похилого віку. «Що я можу для вас 
зробити?» – запитав Лінкольн. «Ні-
чого. Просто я  почула, що ви лю-
бите таке печиво. Я  його спекла 
і принесла вам», – відповіла вона. 
«Ви перша людина, яка прийшла 
до мене не просити, а  дати!»  – 
розчулено сказав президент. Цей 
приклад підтверджує істину, що 
у  світі існує серйозна проблема: 
значна більшість людей шукають 
свого.

Бог через апостола Павла по-
велів: «Нехай не шукає ніхто свого 
власного, але кожен  – для ближ-
нього!» У  цьому й полягає справ-
жня любов до ближнього. Наш 
Гос подь Ісус Хрис тос показав нам 
приклад, прийшовши не для того, 
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просто не віримо Богу і вважаємо, 
що Він може заохочувати до гріха. 
Цар Саул шукав свого  – і  був від-
кинутий Гос подом. Цар Давид, чо-
ловік по серцю Божому, у випадку 
з Вірсавією шукав свого – і був су-
воро покараний Богом. Війни три-
вали до кінця життя Давида, Бог 
висунув супротивника Давидові 
з  його  ж дому, а  син Давида від 
Вірсавії помер. Пророк Йона шукав 
свого  – і  йому довелося пройти 
через жахливий шторм і  черево 
кита.

То чому ж ми до цих пір у знач-
ній мірі шукаємо свого і  продов-
жуємо вірити диявольській брех-
ні, що нам від цього стане краще? 
Річ у  тім, що в  нас самих сидить 
союзник диявола  – наша плоть, 
або гріховна натура, яка хоче не Віктор ТАНЦЮРА

Божого, а  свого, егоїстичного, грі-
ховного, диявольського. Коли лю-
дина повірить, її плоть аніскільки 
не стає краще, вона залишається 
схильною до гріха.

Але Сам Бог Духом Святим по-
селяється в  людині. Біб лія гово-
рить, що «любов Божа вилилася 
в  наші серця Святим Духом, да-
ним нам». І  вона спрямовує нас 
шляхом любові до Бога і до ближ-
нього, що й становить найбільшу 
і  найважливішу заповідь нашого 
Гос пода.

Дух і плоть завжди знаходять-
ся в  стані непримиренної війни. 
Плоть каже: «Люби себе, шукай сво-
го». Дух каже: «Люби Бога і  ближ-
нього, шукай Божого». Іноді ми 
йдемо на поводі в нашої плоті, ста-
ємо на її бік у  цій духовній війні.  

Апостол Павло закликає: «Ходіть 
у  духу, і  ви не вчините пожадли-
вості тіла». Він своїм прикладом, 
своїм життям показує, як шукати 
не свого, але Божого, як по-справж-
ньому любити Бога і  людей: «Як 
догоджую й я  всім у  всьому, не 
шукаючи в  тому пожитку свого, 
але пожитку для багатьох, щоб 
спаслися вони».

Як Павлу це вдавалося? Він сам 
дає відповідь: «Та благодаттю Бо-
жою я те, що є, і благодать Його, що 
в мені, не даремна була, але я пра-
цював більше всіх їх, правда – не 
я, але Божа благодать, що зо мною 
вона». Кожне дитя Боже має таку 
благодать через Ісуса Хрис та. Аби 
лише ця благодать не була в  нас 
марною.

Гос поди, допоможи нам уповні 
використовувати Твою благодать, 
щоб виказувати справжню любов, 
яка не шукає тільки свого!
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Армін МАУЕРХОФЕР служить 
Хрис ту вже багато десятиліть. 
Він пастор за покликанням, а не 
за професією. І  сьогодні, у  свої 
72 роки, він продовжує з  сяючи-
ми очима розповідати людям 
про Хрис та. В  інтерв'ю журна-
лу Ethos він розповів про те, що 
формувало його як хрис тиянина 
і що рухає ним сьогодні.

Шість із  десяти проповідни-
ків, емоційно вигорівши, залиша-
ють своє служіння.

Але не цей рослий швейца-
рець. Як йому вдається залиша-
тися таким життєрадісним 
всупереч високим, насамперед 
емоційним, навантаженням?

Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ' Ю

Пане Мауерхофер, що справи-
ло найбільший вплив на вас у ди-
тинстві?

Жива віра моїх батьків! Їх що-
денне життя з  Ісусом, те, як вони 
спілкувалися один із одним, разом 
молилися, ділилися думками, служи-
ли людям. Це завжди, скільки себе 
пам'ятаю, справляло на мене глибо-
ке враження. Батьки запрошували 
в наш будинок багатьох євангелістів, 
які відвідували церк ви у Швейцарії. 
Ми, діти, ловили кожне їхнє слово, 
коли вони розповідали про своє 
життя. Наприклад, Елізабет Зайлер, 

завжди була наповнена людьми. 
Усюди відчувалося глибоке благого-
віння перед Богом. Учителі в  школі 
на початку і в кінці уроку промовля-
ли молитву. Це було нормально, це 
було невід'ємною частиною життя. 
Так, я  виріс у  благочестивому ото-
ченні, де всі знали, що життя людини 
знаходиться не в її руках.

З якими труднощами ви зіткну-
лися в духовному житті?

Я бачив, що сам по собі не можу 
жити так, як учить Біб лія. Це доводило 
мене до відчаю. Я старався щосили,  

місіонерка в  Китаї: як чудово Бог 
використовував цю жінку, як багато 
вона попрацювала на славу Його! Я, 
будучи ще дуже юним, молився пе-
ред сном: «Гос поди Ісусе, використо-
вуй мене так, як Ти використовував 
Елізабет!» 

Ви виросли в  хрис тиянський 
час і в хрис тиянському оточенні?

Я ріс у  післявоєнні роки. Біль-
шість жителів Швейцарії були щиро 
раді і  вдячні Гос поду, що країна не 
була втягнута в Другу світову війну. 
Церква у нашому селищі по неділях 
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хотів бути слухняним батькам, не 
сваритися зі своїми шістьма брата- 
ми і  сестрами, але нічого не вихо-
дило, і  я знову й знову грішив. Не 
виходило жити благочестиво, хоча 
батьки для мене завжди залишалися 
гарним прикладом.

Одного разу після таких невдач 
я  розплакався: «Мамо, я  хочу бути 
слухняним, хочу виправитися, але не 
знаю як!» І мама пояснила мені шлях 
спасіння. Я  прийняв Ісуса в  серце 
і віддав Йому своє життя.

Уже десятирічним хлопчиком 
я  усвідомлював свою гріховність. 
Уже тоді я розумів, що потребую Ісу-
са, що без Нього я  не зможу вести 
життя, бажане Богові і прославляти 
Його. 

Давайте тепер подивимося 
на вас як на батька сімейства. 
Які у вас із дружиною пріоритети 
у вихованні дітей?

Дітей виховуєш тільки один раз. 
Шансу на повторення нам не дано. 
Мене як педагога це спонукало 
серйозно зайнятися цим питанням. 
У  Священному Писанні я  знайшов 
два основних принципи, що мають 
ключове значення в  процесі ви-
ховання: любити дітей і  навчити їх  

любити людей, які мене оточують. 
Я вільна людина. Істина робить нас 
вільними. Немає нічого вищого  
за це.

Що було найважливішим у ва-
шому шлюбі?

Показати моїй дружині, яка вона 
цінна для мене, для мого життя. Во-
істину, вона – дар небес! Також важ-
лива спільна молитва: ми з нею що-
ранку і щовечора молимося. Проси-
мо один в одного і у Бога прощення 
за скоєні помилки, разом дякуємо 
Гос поду, розповідаємо Йому про свої 
переживання.

Крім того, ми майже щодня хо-
димо разом на прогулянку, щоб по-
говорити, чимось поділитися один 
із одним. Хрис тина розповідає мені 
про свої справи, а я їй – про свої, про 
те, що мене хвилює, чим я займаюся. 
Цікавитися думками і  враженнями 
один одного – це дуже важливо.

У вашому шлюбі завжди все 
було гладко? Ніяких криз?

(Сміється.) У  мене така чудова 
дружина, з  нею так легко жити! Не 
пам'ятаю, щоб у нас була криза. Вона 
завжди підтримувала мене. Без дру-
жини я  ніколи не став би тим, ким 
сьогодні є. Вона багато молилася 
про мене, уважно вислуховувала, 
багато чим жертвувала заради мого 
служіння.

слухняності. У міру дорослішання це 
допоможе їм стати самостійними. 

Вчити дітей слухняності – це як 
червона ганчірка для бика в  на-
шому гуманістичному суспільстві. 
Поясніть, будь ласка, що ви маєте 
на увазі.

На жаль, починаючи з  протестів 
1968 року і поширення в суспільстві 
ідей емансипації, багато людей вва-
жають, що послух створює обмежен-
ня для дитини, що підростає, заважає 
її розвитку. Звідси таке скептичне 
ставлення до даної теми. Насправді 

послух допомагає дітям стати згодом 
самостійними і життєздатними.

Вчити слухняності означає дава-
ти дітям певні доручення, настав- 
ляти, допомагати і стежити за їх ви-
конанням. Не встановлювати весь 
час якісь нові правила, а  вимагати 
слухняності як такої. Наприклад, 
кличучи дітей до столу, ми вимагали, 
щоб вони йшли негайно, а не через 
п'ять хвилин. У  цьому сенсі послух 
у нас був сам по собі зрозумілим.

Як ставилися до цього питання 
інші батьки, члени вашої церк ви?

Я пояснював їм, що навчена слух-
няності дитина, подорослішавши, 
буде мати правильне уявлення про 
Бога і зможе бути слухняною Йому. 
Бог бажає нам добра, і я думаю, що 
батьки, котрі люблять Гос пода, теж 
хочуть добра своїм дітям. Чим більш 
слухняний я  Богу, тим вільніший. 
Звучить суперечливо, але це так!

В якому сенсі послух Богу ро-
бить людину вільною?

Якщо я слухняний Гос поду, у ме-
не не буде ніяких залежностей, я не 
буду ворогувати зі своїм ближнім. 
Будучи слухняним Богові, я  зможу  
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Доктор Армін Мауерхофер, 1946 р. н., одружений, 
має трьох дорослих дітей. За професією – вчитель по
чаткових класів. Закінчив Базельський теологічний уні
верситет (STH), отримав учений ступінь доктора на 
теологічному факультеті Бернського університету. 
Служить пастором євангельської церк ви. З 1986 року 
працює доцентом у Базельському теологічному універ
ситеті (STH). До 2016 року викладав там такі дисциплі
ни: педагогіка, психологія розвитку, катехетика, гомі
летика. Автор багатьох книг.

Армін Мауерхофер переконаний, що Бог дає нам у Біб
лії доручення споруджувати Церкву. «Побудую Я Церкву 
Свою!» (Мт. 16:18) – ця обітниця була дана Гос подом Ісу
сом Хрис том майже 2000 років тому, але до цього дня 
залишається незмінною. Бог, як і  раніше, являє Свою 
славу через Церкву. Швейцарія теж має потребу в місі
онерах, у проповіді Євангелія. Милістю Божою через не
впинне служіння Мауерхофера було засновано багато 
церков, які ростуть і примножуються.

Н А Ш Е  І Н Т Е Р В ' Ю

Ви добре знаєте Біб лію, вивча-
єте її, хочете жити за її принципа-
ми. Чи є якісь духовні питання, на 
які ви дивитеся сьогодні інакше?

Від батьків я  отримав справжнє 
біб лійне вчення, воно повністю збі-
галося з тими знаннями, яких я набув 
при самостійному вивченні Біб лії. 
У юнацькому віці я намагався вести 
безгрішне життя, і  це вносило пев-
ну напругу, скутість у мою душу. Все 
змінилося, коли я зрозумів, що Сам 
Хрис тос, Який живе в мені, хоче ке-
рувати моїм життям (Гал. 2:20). Відто-
ді я щоранку присвячую своє життя 
Гос поду, щоб Він прославився в ньо-
му. Через посвячення приходить 
свобода. Це робить Ісус. Йому за все 
слава. Усвідомивши це, я  пережив 
звільнення.

Ви відчували якесь особливе 
переживання в  спілкуванні з  Бо-
гом?

Так, було переживання, що кар-
динально змінило моє життя. Я пра-
цював учителем початкових класів 
і  мріяв стати викладачем у  гімназії. 
Ця професія мені подобалася.

Абсолютно ясне і чітке покликан-
ня: «Проповідуй слово!» Переживаю-
чи розчарування, образи, я говорив: 
«Гос подь Ісус, я виконую Твоє дору-
чення, Ти дав мені його. Спасибі, що 
Ти підтримуєш мене в цьому». І Бог 
завжди допомагав мені. Якщо мене 
ображали, завдавали болю  – я  по-
стив. Молився за кривдників і гово-
рив: «Гос подь, я прощаю їх! Ти зцілиш 
в мені рану, яку вони завдали. Благо-
слови цих людей, адже Ти допустив 
це для того, щоб я  залишався сми-
ренним». Це допомагало мені, про-
фесору, не підноситися над іншими. 
В результаті любов і бажання служи-
ти Ісусові збереглися й донині. Адже 
це так прекрасно – жити з Хрис том!

Ви ніколи не думали зайнятися 
чимось іншим, зробити кар'єру?

Взагалі-то у  своєму житті я  міг 
робити все, що любив: сприяти зміц-
ненню церк ви; будучи викладачем, 
впливати на студентів; читати цікаву 
літературу... Краще нікуди!

Якою могла б стати назва книги 
про ваше життя?

Життя в служінні Богу.

Велике спасибі за ваше свід-
чення. Нехай Гос подь і надалі бла-
гословляє вас!

Розмову вела Даніела ВАГНЕР
Переклад з німецької Марії ВІНС

Але ще більше я хотів робити те, 
що Бог вважав правильним. Цілий 
рік я  постив по п'ятницях і  просив 
Гос пода відкрити мені Свої плани 
щодо мого життя. Але нічого не від-
бувалося. І тоді я зробив те, що вза-
галі-то нікому не рекомендую. Я взяв 
у руки Біб лію і сказав: «Гос подь, я ці-
лий рік старанно молився перед 
Твоїм лицем. І ось я зараз відкриваю 
Твоє Слово, і що Ти мені скажеш, те 
я і зроблю».

Я відкрив Біб лію, і  перед моїм 
поглядом постав текст: «Проповідуй 
слово» (2 Тим. 4:2). Неначе невидима 
сила торкнулася мене. Я  зрозумів: 
Бог хоче, щоб я присвятив своє жит-
тя проповіді Його Слова. 

Багато пасторів залишають 
своє служіння, емоційно вигора-
ють, втомлюються. Вони бачать 
так багато потреб, від них так ба-
гато очікують і  їх так мало ціну-
ють. Що підтримує вас у служінні 
благовіствування?
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1. Як звали чоловіка, який цілий рік не залишав свого жит-
ла, хоча не був ні хворим, ні бранцем?

2. Для кого підслуханий переказ сну, а також його тлу-
мачення стали підтвердженням того, що Гос подь від-
дасть ворогів у руки ізраїльтян?

3. Хто при обранні його царем переховувався в обозі?
4. Хто наклав на себе руки тільки тому, що його порада 

була відкинута царем?
5. Кому повернення його рабів-утікачів коштувало життя?
6. Як звали язичницького царя, який наказав побудувати 

дім Божий на тому місці, де приносять жертви, і виді-
лив гроші людям для будівництва і священикам – для 
жертвопринесення? 

7. Як звали чоловіка, який спочатку помолився Богу, 
а потім звернувся зі своїм проханням до царя?

8. Хто, будучи вищим чи-
новником при царському 
дворі, змушений був послу-
жити своєму смертельному ворогові конюхом?

9. Яка з заповідей, даних Богом у Старому Заповіті, 
повторюється шість разів у Новому Заповіті? 

10. Хто ті люди, які відбулися лише побиттям, оскільки 
шанований народом законовчитель відвернув рі-
шення ворогів убити їх?
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X X I  С Т О Л І Т Т Я

Прагнучи «китаїзувати»* хрис-
тиянство, уряд Китаю має 
намір наново перекласти 

Біб лію. Правозахисні групи, в  тому 
числі відомий активіст Боб Фу, за-
кликають китайських хрис тиян вика-
зати активний опір. «Церква в Китаї 
повинна подолати свою інертність 
і активно інтегрувати віру в усі сфе-
ри життя. Це включає в себе й опір 
у  разі, якщо китайський уряд вирі-
шить спотворити Біб лію», – говорить 
Девід Каррі, президент організації 
«Відкриті двері». Церква не повин-
на миритися з таким неподобством, 
вона повинна називати речі своїми 

і соціалізму, – коментує Фу. – Старий 
Заповіт буде повністю спотворений. 
Новий Заповіт отримає коментарі, за 
якими буде тлумачитися».

Китайський уряд прекрасно ро-
зуміє важливість Біб лії. Друкувати її 
в Китаї дозволяється тільки в одній 
друкарні  – Amity Printing в  Наньц-
зині. У книжкових магазинах і через 
інтернет продавати Біб лії забороне-
но, в той час як Коран, буддистська, 
індуїстська і даоська література зна-
ходиться у вільному доступі.

Офіційний продаж Біб лій дозво-
ляється тільки у визнаних і контро-
льованих державою церк вах «по-
трійної незалежності». Там покупців 
ідентифікують за допомогою камер 
відеоспостереження, оснащених 
технологією розпізнавання обличчя.

Джерело: Livenet, Reinhold 
Scharnowski, Gospel Herald

іменами і  протистояти їм. 
Боб Фу, засновник право-
захисної організації China 
Aid, повідомив про те, що 
китайський уряд має намір 
переписати Біб лію, вклю-
чивши в  неї елементи ко-
муністичної ідеології  – як 

частину стратегії, що має на меті «ки-
таїзувати» хрис тиянство, зробивши 
його сумісним із державною ідеоло-
гією. 

Фу пояснив, що уряд планує 
зробити новий переклад Старого 
Заповіту, а також підготувати комен-
тар до Нового Заповіту, виконаний 
у буддистському і конфуціанському 
ключі. «Згідно з цими планами, нова 
Біб лія буде виглядати не по-захід-
ному, а  по-китайськи, відображаю-
чи китайську етику конфуціанства 

* Китаїзація – формування суспільства згідно з ки-
тайською культурою.
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П Е Р Е Ж И Т Е

– Ну, звичайно, вас. А кого ж іще?
Знову мовчить. І серйозно в очі 

мені дивиться. І я мовчу. Мовчимо 
обоє. Погляд його пронизливий, а в 
голові, напевно, революція: ох, ах, ух! 
Що це? Хто це? До чого це? Нарешті 
вимовив:

– Я повинен подумати.
Я кажу йому:
– Гаразд... думайте.
Пішов він думати. Ходив по сало-

ну, намотуючи кола. Туди-сюди, ту-
ди-сюди... Може, молився. Для єврея- 
ортодокса добровільно сісти поруч із 
жінкою, та ще з мусульманського табо-
ру, – легше застрелитися. Хвилин че-
рез 15–20 підходить і рішуче говорить:

– Я готовий.
Зачепило, значить... Я йому:
– Сідайте. Місце – немов для вас 

спеціально зарезервоване. Випадко-
востей не буває.

І почалася в нас багатогодинна 
бесіда: переліт довгий, майже дев'ять 
годин. Я представилася, сказала пару 

МОСКВА – НЬЮ-ЙОРК

Лечу літаком авіакомпанії «Дельта». Рейс Москва – 
Нью-Йорк. Літак заповнений ущерть. Єдине вільне місце – 
біля мене, а моє – поруч із туалетом. Через пару годин після 
зльоту в «шпаківню» вишикувалася черга.

Сиджу, значить, я на своєму місці... І ось поруч зі мною 
постала людина в релігійному єврейському одязі. Піднімаю 
на нього свої ясні очі і, навіть не знаючи навіщо, запитую:

– Ви єврей?
Він кинув на мене здивований погляд. Мовчить.

Я йому знову:
– Ну й чого ви мовчите? Адже вид-

но, що єврей.
Сторопівши, він вирячився на мене 

і продовжував мовчати. Я йому на пов-
ному серйозі, без усіляких там жартів, 
видаю (саме вирвалося):

– Як будемо жити разом?
 Брови його піднялися будиночком. 

Наче сковорідкою навернули. Загово-
рив відразу:

– Що?!
– Жити, кажу, як будемо разом?
– Що?
– Ну як, що! Ви єврей, а я з мусуль-

манського народу. Як нам, значить, 
того... ну, як це... «цузамен» – разом 
жити?

Він, озираючись на всі боки, чи не 
переплутала я його з ким, розгублено 
каже:

– Ви мене про це питаєте?
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слів про себе, потім перейшла «до 
справи», поставивши нагальне запи-
тання: як бути з Ісаком та Ізмаїлом, 
з арабо-ізраїльськими відносинами? 
Потім «пішла конем»: заговорила 
про Біб лію. Почала з патріархів – 
Авраама, Ісака, Якова. Потім – про 
ізраїльський народ, про Божий план 
для нього і для всіх інших народів. 
Ще говорили про Мойсея і його на-
ступника, пророків і їх місії. Не мен-
ше двох чи двох із половиною годин. 
Мій співрозмовник здебільшого слу-
хав, лише іноді щось жваво вставляв. 
Вступна частина закінчилася, і я зро-
била паузу.

Тут заговорив він:
– І після всього того, що я зараз 

почув, ви говорите, що ви не єврейка?
– Ні, не єврейка.
– По вашому обличчю воно, зви-

чайно, видно, що це так. Але душа 

рідного. Зате я добре розумію, що зараз може статися: ви-
бухне міна, і мій діамантовий образ розлетиться на дрібні 
шматочки. Набравши в легені повітря, все ж наважуюся:

– Ваш головний єврей – Ісус Хрис тос!
Бачили б ви його очі! У них паніка. Заціпеніння. Подив. 

Розгубленість. Але головне: жах. Безмежний жах. Страш-
ний-страшенний жах. Але він не схопився і не втік. Я почала 
ділитися своїм свідченням: як повірила в Ісуса Хрис та, по-
чувши про Нього від людини, яка провела дванадцять ро-
ків у таборах за віру. Як проповідувала на Арбаті в Москві, 
а мене за це обзивали «жидівкою». (Був там один мерзен-
ний чоловічок, на проповідь до мене ходив, як на роботу. 
Упіймавши момент, коли народ налаштовувався на увагу, 
він починав кричати як різаний: «Не слухайте цю жидів-
ську морду! Ця мерзота жидівська бреше все! Росія не буде 
під жидами!» Я спочатку через свою наївність захищала-
ся і заперечувала: «Неправда, я не жидівка, я таджичка!» 
Є продовження у цієї історії, як той горлодер усе ж таки 
втихомирився, але якось іншим разом розповім. Коротше, 
було діло: причетна я до євреїв. Навіть, можна сказати, по-
страждала за них чимало. Один тільки цей крикун мучив 
мене місяців сім майже щодня.)

у вас... Послухайте мене: вам потріб-
но жити в Ізраїлі! Вам неодмінно по-
трібно жити в Ізраїлі! Колись я був 
ювеліром, на дорогоцінному камінні 
чудово розуміюся. Знаю, що кажу: 
ви – справжній діамант. Рідко зустрі-
неш таку любов до Священної Тори 
і єврейського народу.

У моєму «казанку» чиркнуло: ось 
воно! Недарма я заливалася, наче со-
ловей! Підготовка відбулася. Після 
«діамантової» похвали так і хотілося 
продовжити солов'їну трель, але точ-
но знаю, що треба ламати стрій. На-
став момент істини, настав час: спів-
розмовник дозрів, і брати його треба 
тепленьким. Я йому, значить, і кажу:

– Ви проникливі. За діамант особ- 
лива подяка. Я дійсно люблю Свя-
щенне Писання і євреїв. І знаєте 
чому? (Пауза.) Хто «винуватець»? 
(Пауза.)

Він мовчить, не чекаючи ніякого 
підступу. За дві години я стала «сво-
єю» на всі сто відсотків – рідніше  

Потім я поділилася зі своїм попутником, як в Ісуса по-
вірили мої численні родичі, які проживають у мусульман-
ських країнах. Аргументів на користь Хрис та було стільки, 
що здавалося, йому залишилося тільки покаятись і прий-
няти Ісуса Месію. Але він, опустивши голову і затуливши 
обличчя руками, повторював одне й те саме:

– Якби ви знали... Якби ви тільки знали, кому ви це го-
ворите... Якби ви тільки знали, хто перед вами і перед ким 
ви вимовляєте це ім'я!

Він говорив це з таким ниючим болем, ніби всі його 
зуби запалилися. Я не стала заглиблюватися в те, «кому» 
я це все говорила, але його одяг і грамотна мова свідчили, 
що дядько він непростий, можливо, рабин і навіть якийсь 
головний. З ним разом летіли ще троє таких же, з довгими 
бородами і з пасмами волосся, що звисають на скронях, – 
пейсами.

Обличчя його стало збентеженим і розгубленим. Він 
спробував переконати мене, що Ісус був тільки людиною.

Але якось швидко зметикував, що це марно. Потім 
почав звинувачувати хрис тиян у тому, що вони в усі віки 
знищували євреїв. На жаль, у цьому є частка правди. У від-
повідь на це я розповіла йому про протестантів, що вони 
кращі друзі євреїв. Сьогодні віру ючі моляться за євре-
їв і просять миру Єрусалиму. Наприклад, у нашій церк ві 
в Москві ми святкували 3000-річчя Єрусалима, і диякон 
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церк ви (татарин) на честь свята надів навіть стос – єврейський 
чоловічий головний убір. У питанні кордонів Обітованої Землі 
весь протестантський світ на боці євреїв. Почувши це, мій сусід 
здивувався, ніби вперше про це дізнався, і дуже зрадів. 

О, близькість мелодій!
Різницю розвій:
Орфей із Давидом
В свободі одній!

<…>

Злилися дві сфери
Звитяг і образ – 
Давид із Орфеєм 
З’єдналися враз!

Світання святеє 
Пропустить пітьма,
Де вже ні юдея,
Ні грека нема!..

(Д. Щедровицький)

Біля сковорід у нього працювали 
шестеро. Він стояв у дверях і привітно 
зустрічав гостей свого закладу. Розго-
ворилися. Сказав, що він давно приїхав 
в Америку з Лівану. Я подумала, раз він 
мусульманин, для нього в мене є гарна 
звістка – Ісус Хрис тос у Корані. Одні 
тільки 3-тя, 19-та і 21-ша сури (глави) 
чого варті! У них сказано, що Іса (Ісус) 
народився від чистої дівчини Марьям 
(Марії) без семені фізичного батька. 
І це був особливий знак від Бога про 
призначення Його для всього світу. Цю 
добру новину Марьям приніс архангел 
Джабраїл (Гавриїл). Звістка дійшла до 
нас. І тепер ми передаємо її один одно-
му, як надію і єдиний маяк у бурхли-
вому морі негараздів, тривог і хаосу.

Але господар млинцевої виявився 
євреєм. Правда, зізнався він у цьому, 
переступаючи з ноги на ногу. Іще не 
забутий досвід спілкування з попутни-
ком у літаку підказав мені, що робити. 
Я «сіла на свого коника і поскакала»: 
Авраам, Ісак, Яків, Мойсей, Божий 
народ... Хотіла коротко, бо ж у всіх на-
чальників (і не тільки в них) голови 
забиті зовсім іншим. Але він попро-
сив мене затриматися, приніс млинців 
з різною начинкою, почав пригощати. 
З усього було видно, що він хотів по-
слухати продовження. Ми говорили 
про Біб лію, а потім про Євангелії і про 
Хрис та. В очах його спалахнули ща-
сливі вогники. Народження Хрис та, 
спасіння світу, велике майбутнє Ізраї-
лю – було очевидно, що все це його за-
ворожувало. Ще б пак! Бути частиною 
такої історії – є від чого засяяти. Я за-
пропонувала йому прочитати молит-
ву покаяння, і він мовчки повторив її, 
сказавши наприкінці вголос: «Амінь». 
Прощаючись, господар усе тиснув 
і тиснув мені руку, запрошуючи знову 
на млинці...

Яким би дивним це не видалося, 
але я дізналася від нього, що в Америці 
(самій толерантній країні до всіх на-
ціональностей і віросповідань) він, як 
єврей, відчуває недоброзичливе став-
лення до себе. Ех, думаю, дорогенький, 
ти ще в нас не був! Що б ти тоді сказав... 
Благослови тебе Гос подь!

Ширинай ДОСОВА

Дружня атмосфера між нами, на щастя, не зникла. Ми продов-
жили спілкування, хоча щодо Хрис та кожен залишився при своє-
му. Хочеться сподіватися, що ця зустріч не була випадковою. І од-
ного разу в голові мого співрозмовника все ж виникне запитання: 
«Хто ж це такий, Ієшуа ха Машиах?» (Ісус Месія).

На прощання мій співрозмовник знову побажав мені: «Вам не-
одмінно потрібно жити в Ізраїлі. Подумайте про це!» Що потім 
сказав він своїм єврейським попутникам – не знаю, але, проходя-
чи повз моє крісло, вони з якимось особливим інтересом і повагою 
дивилися на мене. 

ШАРЛОТТА

Під час тієї поїздки мені щастило на євреїв. Уже будучи в Аме-
риці, в місті Шарлотт, я зайшла з родичами в млинцеву, господа-
рем якої був невисокий смаглявий чоловік років сорока.
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розповів батькам, де був, що бачив 
і  чув. Вони не стали перешкоджати 
мені у  відвідуванні зібрань. Але всі 
друзі від мене відвернулися.

Я покаявся у  своїх гріхах 22 січ-
ня 1995 року. Відтоді в мене є вірний 
і  надійний друг  – Ісус Хрис тос, Який 
ніколи мене не кине. У мене з'явився 
сенс життя, впевненість у майбутньо-
му, в серце прийшов мир, ніби ніколи 
раніше не було депресії, порожнечі, 
нудьги, зла і самотності...

А 22 жовтня 1995 року я прийняв 
святе водне хрещення. Почав відвіду-
вати домашню групу в нашому районі 
і  буквально засипав керуючу групи 
питаннями про Бога і віру. Вона завж-
ди терпляче, з  любов'ю відповідала 
мені. Потім я пройшов курси для но-
вонавернених.

Я жодного разу не пошкодував  
про те, що Бог саме таким чином при-
вів мене в Свою Церкву, яка стала для 
мене другою сім'єю.

Щоб позбутися почуття самотно-
сті, я вирішив познайомитися з дівчи-
ною. Для цього купив газету «Тиж-
день Удмуртії». І ось, переглядаючи її, 
випадково натрапив на запрошення 
церк ви хрис тиян віри євангельської 
«Діло віри» на різдвяне служіння 
в  Льодовий палац «Іжсталь». Льодо-
вий палац – найбільша споруда в Іжев-
ську. Я вирізав оголошення і вирішив 
піти на служіння суто з  цікавості. До 
цього я неодноразово відвідував пра-
вославну церк ву: ставив свічку, слу-
хав проповідь, хрестився, замолював 
гріх. Бог захистив мене від паління 
і  вживання алкоголю, і  за це я  Йому 
дуже вдячний. Але відчуття душевної 
порожнечі не залишало мене. Коли ж 
я приходив додому, все поверталося 
на круги своя: сварки в родині, лайка, 
образи, нерозуміння.

У Льодовому палаці мене зустріли 
життєрадісні люди з  теплотою і  лю-
бов'ю. Було таке відчуття, ніби я  їх 
давно знаю. Вони привітали мене ру-
костисканням, поздоровили зі святом 
Різдва і провели в зал. Я був у шоку 
від того, що відбувається. До початку 
служіння залишалися лічені секунди. 
Я  почав озиратися навколо  – в  залі 
було багато народу. Коли на сцену 
піднялася група прославлення, всі 
встали. Я  теж підвівся заради при-

живу в Удмуртії. Мені 42 ро-
ки. Уже 24 роки, як я  живу 
з  Богом. Він завжди мені 
допомагає, і в усьому я бачу 

Його руку.
До свого покаяння я відчував вну-

трішню порожнечу і незадоволеність. 
Здавалось, усе було добре: сім'я, друзі, 
з  якими я  проводив багато часу, але 
моє життя не задовольняло мене. За-
лишаючись наодинці з собою, я почу-
вався дуже самотньо. Говорити про це 
з батьками мені не хотілося, тому що 
вони все одно б мене не зрозуміли.

стойності. Пастор церк ви, привітавши  
присутніх, сказав: «Бог живий, церк-
во!» У відповідь прозвучало: «Амінь!» 
Тоді я  ще не розумів сенсу цих слів. 
Коли група прославлення почала спі-
вати, я не міг стримати сліз, і мені до-
велося сісти на своє місце. Усередині 
в мені точилася боротьба. Після співу 
пастор проповідував про Різдво Хрис-
та, про мету приходу Ісуса на землю. 
Я  слухав його з  великим інтересом. 
Слова проповіді, як бальзам, лягали на 
мою душу, я  їх просто вбирав у себе.

Всередині у  мене все переверта-
лося, мене трусило. Під час проповіді 
я зрозумів, що грішник і повинен по-
каятися, але боявся вийти вперед. По-
думав: «Походжу якийсь час і потім по-
каюся». Я, звичайно ж, іще багато чого 
не розумів зі сказаного в проповіді.

Богослужіння мені сподобалося. 
Після нього я, як і багато інших, отри-
мав книгу в подарунок. На зворотно-
му боці була адреса церк ви, а  також 
інформація про проведення зібрань. 
Після цього святкового богослужіння 
я  летів додому, як на крилах. Удома Микола СОЛОВЙОВ
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А З И  Х Р И С Т И Я Н С Т В А

суне руку в огонь, ясно, що обпече 
її. Так і тут, якщо хтось згрішить – 
прийде розплата.

Ти можеш уникнути закону, але 
тобі не під силу сховатися від на-
слідків свого гріха. Ти не можеш 
уникнути Божих законів. Немає 
такого місця, де б ти міг сховатися 
від покарання за свій гріх.

ГРІХ ЗНАХОДИТЬ ЛЮДИНУ ЧЕРЕЗ 
ГРОМАДСЬКЕ ПРАВОСУДДЯ

Як правило, люди, які вчинили 
злочин, рано чи пізно притягують-
ся до відповідальності. Деяким 
вдається спритно ховатися тиж-
ні, місяці і навіть роки, але вреш-
ті-решт вони понесуть покарання.

Ніхто з людей не може уник-
нути наслідків своїх грі-
хів. Немає на землі люди-

ни, яка  б не поплатилася за свої 
гріхи в  тому чи іншому вигляді. 
Найбільше безумство  – уявляти 
собі, що, творячи неправду або зло, 
можна придбати щось цінне. Одне 
ясно: гріхами людина шкодить са-
мій собі. 

Будь упевнений, що твої гріхи 
знайдуть тебе! Ти не можеш утекти 
від них! Тобі доведеться стражда-
ти за той гріх, який ти маєш намір 
зробити або вже зробив.

Біб лія говорить: «Не обманюй-
теся, Бог осміяний бути не може. 
Бо що тільки людина посіє, те саме 
й пожне!» (Гал. 6:7). Якщо людина 

ГРІХ ЗНАЙДЕ ТЕБЕ У ТВОЄМУ  
ВЛАСНОМУ ТІЛІ

Між моральністю і  здоров'ям 
існує тісний зв'язок. Той, хто чи-
нить гріх, буде страждати у своє-
му тілі. Гріх знайде його. У законах 
природи немає винятків.

Чому так багато чоловіків із 
хворим тілом і  пошкодженим 
розумом? Чому стільки слабких 
і  змучених жінок? Тому що вони 
зазнали на собі наслідки порушен-
ня ними Божого закону.

Навіть такий гріх, як гнів, не 
минає безслідно. Гнів порушує 
правильність кровообігу, травлен-
ня, розладнує мозок і нерви, нерід-
ко навіть призводить до паралічу 
і смерті.

Друже мій, якщо ти чиниш 
якийсь гріх, зупинись і згадай: він 
знайде тебе! 

ГРІХ ЗНАЙДЕ ТЕБЕ У ТВОЄМУ  
ВЛАСНОМУ ХАРАКТЕРІ

Кожен гріх породжує хворо-
бу. Але хворий характер набагато 
гірше від хворого тіла. Ти не мо-
жеш говорити неправду, щоб при 

цьому не псувався твій характер, 
твоя душа. Або ти думаєш, що мо-
жеш обдурити іншого у грошових 
справах і стати краще? Ти зазнаєш 
більшого збитку, ніж отримаєш 
щось обманом.

Чи вважаєш ти, чоловіче, що 
зможеш відібрати в  іншого дру-
жину, або ти, жінко,  – відібрати 
в іншої чоловіка й уникнути згуб-
ної виразки у власному характері, 
яка буде поступово збільшувати-
ся і підточувати твої сили, як рак?

Ти не можеш читати книгу ке-
пського змісту або слухати брудну 
історію і не псувати свого харак-
теру.
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«Не обманюйтеся, Бог осмія-
ний бути не може. Бо що тільки 
людина посіє, те саме й пожне».

 
ГРІХ ЗНАЙДЕ ТЕБЕ У ТВОЇЙ  
СОВІСТІ

Ти можеш приховати свій гріх 
від багатьох, але від власного сум-
ління його не приховаєш. Милість 
Божа створила тебе так, що усві-
домлення гріха призводить до 
самоосуду і страждання серця. Ті-
лесні страждання – ніщо в порів-
нянні з докорами сумління. Це – 
пекло на землі. Ніяке матеріальне 
благополуччя або людська любов, 
ніяка розвага чи музика, ніяке 
сп'яніння алкоголем або чим-не-
будь іншим не можуть прогнати 
і змусити мовчати викривальний 
голос совісті. Не обманюйся! Зро-
блений тобою гріх буде говорити 
через твою совість.

ГРІХ ЗНАЙДЕ ТЕБЕ У ТВОЇХ ДІТЯХ

Один з найжахливіших наслід-
ків гріха полягає в тому, що його 
прокляття поширюється не тіль-
ки на нас, але й на наших дітей. 

О чоловіки і дружини, які спо-
кушаються гріхом! Знайте, що 
ви можете навести прокляття 
на свою власну сім'ю. Сьогодні 
гріх вам видається привабливим  
і, здається, є  сенс його чинити, 
узавтра – буде розплата за нього.

Не чиніть гріха! Занадто пла-
чевні його наслідки.

ГРІХ ТВІЙ ЗНАЙДЕ ТЕБЕ У ВІЧНОСТІ

Земне життя  – це ще не все. 
Є  майбутнє життя. Якщо пока-
рання за гріх не спіткає тебе на 
землі, воно знайде тебе у вічності. 
В цьому немає жодного сумніву. 
У  вічності ми будемо пожинати 
наслідки тих гріхів, які чинили на 
землі. Іноді здається, що події цьо-
го світу йдуть своєю чередою і ні-
яка праведна рука в них не втру-
титься. Але це не так. Бог закличе 
грішників на суд і зажадає від них 

Зараз людина відкидає Бога, 
сміється над Його Словом, топче 
ногами Його Сина, Ісуса Хрис та, 
Спасителя людства, і Бог дозволяє 
цій людині ще жити й до часу не 
притягує до суду. Але це тому, що 
«жниво ще не дозріло».

Так буде не завжди. «Бо як Бог 
анголів, що згрішили, не поми-
лував був, а  в кайданах темря- 
ви вкинув до аду, і передав збері-
гати на суд... то вміє Господь ряту-
вати побожних від спокуси, а не-
праведних берегти на день суду 
для кари» (2 Петр. 2:4, 9).

Не обманюйся! Гріх твій знай-
де тебе. Якщо хтось із тих, хто чи-
тає ці рядки, має намір зробити 
якийсь гріх або якщо твоє життя 
до цих пір було безперервним грі-
хом, відкиданням Бога і непослу-
хом Його Слову, прошу тебе: не за-
нурюйся у беззаконня ще глибше. 
Пізніше ти про це дуже пошкоду-
єш! Ти повинен будеш розплачува-
тися за свій гріх. Він знайде тебе!

Багато з нас грішили і наслід-
ки гріхів уже відчувають на собі. 
Що  ж у  такому випадку робити? 
Біжіть до Хрис та!

Досі ми говорили про закон 
Гос пода, але ще є  слово Єванге-
лія, в якому пропонується тільки 
один шлях, щоб урятуватися від 
суду закону, і  це  – євангельська 
благодать: «Хрис тос відкупив нас 
від прокляття закону» (Гал. 3:13).

Зверніться до Ісуса негайно! 
Прямо зараз. Він закликає: «При-
йдіть до Мене, усі струджені та 
обтяжені,  – і  Я вас заспокою!»  
(Мт. 11:28).

Прийди до Нього негайно!
Отже, на запитання грішника: 

«Що мені робити, щоб спастися?» – 
є тільки одна відповідь, записана 
в  Євангелії: «Віруй в  Гос пода Ісу-
са, – і будеш спасений».

Р. Т.

Тобі це може не сподобатися, ти 
цього не хочеш, але це так. Без-
сумнівно, хтось із дітей п'яниці 
теж стане п'яницею. Можливо, 
ти ще не хронічний алкоголік, 
але пам'ятай, що твоє прокляття 
в більшій чи меншій мірі спіткає 
і твоїх дітей.

Гріх перелюбства теж відби-
вається на дітях. Один відомий 
чоловік впав у гріх. Мало хто знав 
про це. Коли звістка дійшла до 
дружини, вона великодушно про-
стила чоловіка. Але гріх цієї лю-
дини продовжився в його власній 
родині: його дочка стала жертвою 
якогось негідника.

звіту. І їм доведеться страждати. 
Сильно страждати!

Чоловіки іноді розставляють 
пастки на дорозі невинних дівчат, 
які втрачають свою честь і  часто 
помирають смертю знедолених. Ча-
сто такі душогуби не притягуються 
до відповідальності. Деякі з  цих 
звабників навіть хваляться своїми 
«перемогами». Їх допускають у ви-
щий світ і вінчають лаврами.

Але так буде не завжди. Пока-
рання за гріх наздожене їх. Якщо 
не в цьому світі, то в майбутньо-
му. І  коли-небудь вони будуть 
стояти перед усім світом, покриті 
безчестям і вічною ганьбою.

Сьогодні гріх вам видається привабливим  
i, здається, є сенс його чинити, узавтра –  

буде розплата за нього. 
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Я 
народилась у  Нью-Йор-
ку. Ви могли б це зрозу-
міти з мого акценту, якби 
почули мене, але оскільки 

я пишу на папері, вам просто дове-
деться повірити мені на слово. Не 
буду говорити, скільки мені років. 
Скажу тільки, що я застала ще часи 
Великої депресії. Нашими сусідами 
були в  основному консервативні 
ортодоксальні євреї, а також неве-
лика кількість іммігрантів-неєвреїв, 
які відкрито виражали свою непри-
язнь до нас. 

Вас може здивувати, але в мо-
єму оточенні навіть єврейські діти 
вивішували панчохи на Різдво у на-
дії, що Санта наповнить їх подарун-
ками. Нам і на думку не спадало, що 
Санта-Клаус – для хрис тиян. Якщо 
ми й вірили якимось розповідям про 
Санту, то тільки таким, що він – для 
всіх дітей.

Одного разу на Різдво я теж виві-
сила панчіх, і це стало приводом для 
моєї матері пояснити мені деякі ре-
алії життя. Вона розповіла мені в не-

двозначних виразах, що Санта-Кла-
ус існує тільки в  її гаманці, який 
залишався порожнім уже багато 
днів, у тому числі й на Різдво. Вона 
сказала, що Санта-Клаус – це міф, 
у який не слід вірити «ідише мейде-
ле» на кшталт мене. Я дізналася, що 
мої панчохи мають дуже обмежене 
застосування, а саме – вони повинні 
перебувати між ногою і взуттям. Ще 
вона пояснила мені, що подарунки 
можуть прийти до нас багатьма ін-
шими шляхами, і за ці подарунки ми 
повинні бути вдячні Богові.

Моя мама була побожною жін-
кою. Мій батько, кантор, також був 
віру ючою людиною. У нас було два 
набори посуду, столового срібла, 
кухонного начиння тощо: один на-
бір ми використовували щодня, ін-
ший – тільки на Пасху. Я відвідувала 
Талмуд-тору (дитячу школу з  ви-
вчення Писання) упродовж кількох 
років і загалом отримала пристой-
не єврейське виховання.

Потім батько помер, і мамі дове-
лося багато працювати. Фактично 

їй доводилося працювати не тіль-
ки протягом тижня, а  й по субо-
тах, щоб у нас був хліб на столі. Це 
тривожило її, але вона розсудила, 
що це було необхідністю, тому Бог, 
звичайно ж, простить їй. Подібні 
міркування були перенесені й на 
некошерні шкільні обіди, які мені 
доводилося їсти. Але ми завжди 
намагалися дотримувати святкові 
традиції.

Коли Гітлер і  його фанатичні 
прихильники намагалися знищити 
все єврейське, я почала замислю-
ватися про речі, які завжди сприй-
мала як належне. Чим ми так від-
різнялися, щоб накликати на себе 
гнів інших людей? Чому в нас є ре-
лігійні правила, яких так складно 
дотримуватися? У нашому домі, як 
і в більшості єврейських осель, була 
мезуза на одвірку. Я ставала перед 
нею і просила Бога, щоб Він пояс-
нив мені ці речі. «Якщо Він дійсно 
існує», – думала я.

Свого часу я отримала відповідь 
на ці молитви. На запрошення моєї 
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єврейське свято... Принаймні так 
має бути». Я роздаю її тим, кого зу-
стрічаю, у кого важкі часи, і радію, 
бо бачу: Ісус прийшов і для єврей-
ського народу теж!

Санта-Клаус, можливо, існував 
тільки у гаманці моєї мами, але Ісус, 
на відміну від Санти, – це реальність 
у моєму житті.

З цією та іншими чудовими  
історіями ви можете ознайомитися

на сайті місії «Євреї за Ісуса»: 
https://cis.jewsforjesus.org

засмутила її. Вона переживала, що її 
єдина дитина, яка залишилася в жи-
вих, стала мешумадом (відступни-
ком). Їй було боляче. Але через роки 
вона теж визнала Ісуса Месією.

Минуло багато часу. Я  стала 
медсестрою, вийшла заміж. Мій чо-
ловік, віру ючий єврей, теж носив 
прізвище Цукерман, тож мені навіть 
не довелося міняти його! Він був 
милою людиною, і нам було добре 
разом, але він помер від раку.

Зараз я  багато займаюся гро-
мадською роботою як волонтер, 
у міру сил допомагаю людям. Я ви-
мірюю кров'яний тиск і допомагаю 
в місцевому комісійному магазині.

Мені приносить радість кож-
ного Різдва роздавати маленьку 
брошуру під назвою «Різдво  – це 

Крім того, розказана історія була 
про Того, про Кого писали Мойсей 
і пророки.

Потім читання перемістилося до 
того місця, яке я  завжди вважала 
«єврейською Біб лією»: ми зверну-
лися до книги Левит. Ми розглянули 
Мойсеїв календар у 23-му розділі, 
і я сказала вчительці, що ми дотри-
муємо ці свята у  нас удома, хоча  
й по-іншому. Вона м'яко вказала 
на те, що Бог установив стандар-
ти, і люди не мають права змінюва-
ти або корегувати їх. Ця вчителька 
вважала, що наші свята вказують на 
щось більше, ніж вони самі, на Того, 
Хто зможе повністю задовольнити 
Божі вимоги. Вона сказала, що, коли 
Бог встановлював обряди і  риту-
али, Він уже знав, що одного разу 
наш народ буде розпорошений і за-
лишиться без храму, без первосвя-
щеника і без жертовних тварин.

Після книги Левит обговорення 
перейшло до 53-й глави Книги про-
рока Ісаї. Ці хрис тияни вважали, 
що Месія, обіцяний єврейському 

однокласниці-єврейки я  почала 
відвідувати біб лійні уроки. Стелла 
носила кулон, який я вважала, м'яко 
кажучи, дивним... і  провокаційним. 
Це був хрестик. Я захотіла дізнати-
ся, навіщо єврейській дівчині носи-
ти таку річ. І вона розповіла мені, що 
була юдейкою, але повірила в Ісуса. 
А потім запросила мене в гурток із 
вивчення Біб лії. На той момент там 
вивчали Євангеліє від Івана. Я наче 
тепер пам'ятаю: читали з третього 
розділу. Я почула згадку про Мой-
сея. Мене це спантеличило. «Що 
робить єврейське ім'я (ні багато ні 
мало – ім'я нашого головного про-
рока!) у  язичницькій книзі?»  – ду-
мала я. Мені розповіли, що Новий 
Заповіт був написаний євреями (за 
винятком, можливо, лікаря Луки). 

через переслідування і  занепоко-
єння з приводу вимог Бога прийшло 
усвідомлення того, що Бог обрав 
наш народ, щоб привести у  світ 
Месію, і що в Ньому Божі стандарти 
праведності дотримані.

Але мені важко було розповісти 
мамі про своє рішення. Вона пере-
жила стільки болю! Мама втратила 
не тільки чоловіка, але й дітей (мої 
два брати і сестра теж померли), і я 
залишалася єдиною розрадою для 
неї.

Настало Різдво, і  я згадала, що 
мама сказала мені рік тому, коли 
я повісила свій панчіх: «Подарунки 
приходять до нас різними шляхами... 
Ми повинні бути вдячні Богові за ко-
жен із них».

«Усе-таки Різдво – це час пода-
рунків! – подумала я. – Необов'яз-
ково матеріальних подарунків, 
які можна знайти в універмазі».  
І я спробувала пояснити мамі суть 
Різдва, чому я  така вдячна Месії 
за Його подарунок і  за мир, який 
Він приніс. Ця звістка страшенно  

народу, буде нашим Кіппур, тобто 
відкупленням, тому що Він візьме на 
Себе покарання за наші гріхи.

Я продовжувала вивчати Біб лію 
і стала помічати, що курча, зарізане 
напередодні Йом-Кіппур,  – це не 
та жертва, яку визначив Бог. Вигля-
дало так, що сам факт воскресіння 
Ісуса показував, яка жертва угодна 
Богові. Ці істини поступово стали 
зрозумілі для мене.

Не можу назвати ту хвилину або 
день, коли Ісус став центром мого 
життя. Спочатку я повірила, що Ісус 
був обіцяним Месією Ізраїлю, а по-
тім дуже скоро зрозуміла, що це для 
мене особисто означало.

Тепер у мене було нове життя, 
нове розуміння Бога і того, що Він 
від мене чекає. Замість сум'яття  
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ГОСПОДЬ ПРИГОТУВАВ ҐРУНТ

Хочу вам сердечно подякувати за журнали «Вера 
и жизнь» та «Тропинка». Ось уже понад двадцять 
років я знайома з ними. Переїхавши до Німеччи-

ни в 1992 році, ми рік жили в таборі для переселенців. 
Ваші журнали хтось клав на поштові скриньки, щоб ба-
жаючі могли брати й читати. Потім ми переїхали в село 
і вже самі стали виписувати їх і дарувати рідним і зна-
йомим. Пам'ятаю, що журнал «Вера и жизнь» приходив 
у  суботу і  я, зробивши прибирання в  будинку, замість 
кави-паузи йшла читати в сад. Статті та особисті свід-
чення, опубліковані в журналі, дуже зачіпали мене, і я, 
читаючи їх, часто плакала. Гос подь Ісус торкався мого 
серця, готував ґрунт для прийняття Слова Божого. Мій 
чоловік не розумів, чому журнал викликає у мене сльо-
зи. Казав мені, що я повинна відмовитися від підписки.

Минули роки... Ось уже шість років як я  прийняла 
водне хрещення і  стала членом 
великої громади, в  якій пропові-
дується живе Слово Боже. Тепер 
чоловік читає журнали і... плаче. 
Читає їх в обідню перерву на ро-
боті, щоб ніхто не бачив його сліз. 
Читає повільно, щоб усе зрозумі-
ти. Удома він ділиться зі мною 
прочитаним. Його вражає любов 
Бога до людей і  дивує, які гріхи 
Він прощає людині. Раніше я про-
читані журнали віддавала зна-
йомим. Тепер же чоловік проти, 
каже, що таке багатство повинні 
читати й наші діти. На жаль, вони не вміють читати ро-
сійською, тому доводиться їм перекладати.

У журналі мені дуже подобаються статті про розви-
ток хрис тиянської Церкви, про її проповідників. Адже 
вони, наражаючись на небезпеку, несли Слово Боже ін-
шим. Я  часто думаю про те, чому в  нас не завжди ви-
ходить розповідати іншим про Гос пода і Спасителя на-
шого, адже ми живемо в мирний для Церкви час. У Свя-
щенному Писанні сказано, якими будуть люди в остан-
ній час.

Про те, що цей час уже настав, видно з усього. Усі по-
спішають, біжать, метушаться... Часу вислухати люди-
ну, поспівчувати їй нам не вистачає. Та й не хочемо ми 
розповідати іншим про свої проблеми. Все так швид-
коплинно і  поверхнево, що іноді дивуєшся, чому ми, 
хрис тияни, живемо, як усі в цьому світі. Але ж як важ-
ливо спілкуватися один із одним, підтримувати й мо-
литися один про одного. Під час спілкування віру ючих 
відбувається опікування.

Я щодня читаю Біб лію, відвідую всі богослужіння 
і розбір Слова Божого, читаю хрис тиянські книги і слу-
хаю проповіді. Коли в поштовій скриньці бачу новий но-
мер журналу «Вера и жизнь», то моє серце наповнюєть-
ся радістю. Це означає, що я  отримала «підживлення» 

для зростання у вірі. А ще журнал для мене – це спіл-
кування з хрис тиянами, це новини про життя і працю 
місіонерів із різних країн.

Дякую вам за ваше служіння! Буду й надалі молити-
ся про вас.

Рита Ш., Німеччина

ГОСПОДЬ НАС ЗНАЙШОВ

Б ільше двадцяти років тому я, читаючи жур-
нал «Вера и жизнь», зрозуміла, яка я грішниця. 
Ми з чоловіком покаялися. Ми були заблудли-

ми вівцями, але Гос подь, по милості Своїй, знайшов 
нас. Висловити словами подяку неможливо.

Слава Йому!
Геннадій і Віра АРУТЮНОВИ, Німеччина

ЗАВЖДИ ЧЕКАЮ  
З НЕТЕРПІННЯМ

Я  давно читаю і  займаюся поши-
ренням журналів «Вера и жиз-
нь», «Тропинка» і  «Felinarul», які 

видає ваша місія «Свет на Востоке». 
Вони дуже цікаві, для різного кола чи-
тачів. Завжди чекаю їх із нетерпінням. 
Також мені дуже подобаються ваші 
книги: Миколи Водневського, Віталія 
Полозова і  Віри Кушнір. Нещодавно 
прочитав книгу Андрія Захаровича 
Осельського «З життя сибіряка». Книга 

мені дуже сподобалася.
Я відвідую церк ву євангельських хрис тиян-бап-

тистів селища Крикова. Минулого року прийняв хре-
щення і  радію кожному дню, який мені дає Гос подь 
Ісус. Я вдячний Гос поду за Його жертву на Голгофсько-
му хресті та за Його любов до мене, за те, що Він помер 
за мене і воскрес. Він є шлях, і істина, і життя.

Я вдячний вам за вашу працю. Нехай Бог береже вас 
від усіх негараздів!

Сергій БЕРЕЗУЦЬКИЙ, Республіка Молдова

Я ХОЧУ ТРОХИ РОЗПОВІСТИ ПРО СЕБЕ

Я щастлива, бо дідусь у дитинстві читав мені Біб-
лію, а мама розповідала біб лійні історії. Завдя-
ки цьому Бог зберіг мене від багатьох помилок. 

Мій батько був музикантом і завжди брав мене з собою 
на концерти. Я  читала вірші, співала пісні, хоча мені 
було всього п'ять років. Тому я  й зараз люблю співа-
ти псалми. Мені також подобається писати вірші про 
Бога. Коли мене запрошують, то я з радістю читаю свої 
вірші, несу живе Євангеліє. Свої вірші дарую всім ба-
жаючим.

Л И С Т И  Ч И Т А Ч І В

30 6w2019

sns_ViG_2019.6_ukr.indd   30 01.10.2019   14:04:40

Ось уже двадцять шість років минуло відтоді, як я уклала заповіт із 
Богом. І з тих пір беру ваші журнали в церк ві. У мене четверо дітей і дві 
внучки. Нам дуже подобаються ці журнали: вони надихають, зміцнюють 
віру, допомагають у житті. Згадуючи якісь випадки, описані в журналі, 
розповідаємо іншим. Ваші дитячі журнали «Тропинка» і  «Felinarul» (ру-
мунською мовою) дають прекрасну можливість привести дітей до Бога, 
розповівши їм про Хрис та, про Його доброту, любов, про Його добрі спра-
ви, чудеса, про щастя з Ним, про надію на вічне життя .

Тільки-но я прийшла до церк ви, то відразу ж стала брати участь у бла-
годійній діяльності. Через це служіння Гос подь допоміг багатьом нуж-
денним, бідним дітям і дорослим. За два роки Гос подь узув, одягнув, на-
годував тридцять п'ять дітей. Усі вони також регулярно отримують ваші 
журнали. Батьки розповідають, як їхні діти чекають журнали, з якою лю-
бов'ю розглядають картинки, читають розповіді, розгадують кросворди, 
малюють, ставлять сценки у церк ві. А дітей у нашій країні дуже багато. 
Ви сієте насіння, що приносить плоди Гос поду. І сіяти є куди та молити-
ся, щоб насіння потрапило на добрий ґрунт. Слава Богові за всіх праців-
ників вашої місії! Як чудово, що ви є!

У Псалмі 41 (вірші 2–3) написано: «Блаженний, хто дбає про вбогого, – 
в  день нещастя Гос подь порятує його! Гос подь берегтиме його та його 
оживлятиме, буде блаженний такий на землі».

Навколо нас стільки нужденних! Гос подь закликає нас служити їм. 
Наша церк ва годує ув'язнених трьох в'язниць. Буває, підключаються  
й інші церк ви. У кожній в'язниці тепер є церк ва або молитовна кімната. 
Ми передаємо туди речі, взуття, продукти харчування, книги і, звичайно 
ж, ваші журнали. Ми молимося за кожну душу, щоб Гос подь торкнувся 
усіх, привів до Себе. Ходимо також у школи, дитячі будинки та інтерна-
ти, приносимо туди Благу звістку, ваші журнали, а також продукти, одяг 
і взуття. Розмовляємо з дітьми про Бога.

Вашому журналу виповнилося 45 років. Я вітаю вас із ювілеєм! Бажаю 
творчих успіхів, рясних Божих благословень, більше читачів! Хочу по-
бажати читачам журналу, щоб вони розповідали іншим про прочитане, 
несли Євангеліє, ставали добрішими, мудрішими і допомогли хоча б од-
ній душі. А також, щоб надсилали в журнал свої свідчення і листи. Їх бу-
дуть із цікавістю читати люди.

Тамара ГОРЧАКОВА, Республіка Молдова

ПІДТРИМАЙТЕ МЕНЕ В МОЛИТВІ

Будь ласка, підтримайте мене в молитві за здоров'я мого друга Ігоря. 
Він втрачає зір, а лікування, на жаль, не допомагає. Також прошу мо-
литися про мого сусіда по камері, колишнього члена баптистської 

церк ви. Він, будучи на волі, брав участь у будівництві молитовного будин-
ку, і його вже готували до пасторського служіння, але, на жаль, «упав». Він 
хоче покаятись і знову жити для Бога.

Якщо можете, підпишіть його на журнал «Віра і життя».
Ярослав М., Україна

Л И С Т И  Ч И Т А Ч І В

1. Ной (Бут. 7:11–13; 8:14–16). 2. Для Гедеона (Суд. 7:7–15). 
3. Саул (1 Сам. 10:17–24). 4. Ахітофел (2 Сам. 17:1–23).
5. Шім'ї (1 Цар. 2:36–46). 6. Кир (Езд. 6:2–10). 7. Неемія (Неем. 2:4–5). 
8. Гаман вивів Мардохея на коні на міську площу (Ест. 6:11). 9. «Люби 
свого ближнього, як самого себе» (Мт. 19:19; 22:39; Мр. 12:31; Лк. 10:27;  
Рим. 13:9; Гал. 5:14). 10. Апостоли (Дії, 5:12–40).
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Нехай не шукає ніхто свого власного,  
але кожен – для ближнього!

1 Кор. 10:24
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